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Φέτος συμπληρώνονται 30 χρόνια από την ίδρυση του Επιμε-
λητηρίου Αρκαδίας. 30 χρόνια από τότε που δημιουργήθηκε 
αυτός ο φορέας, με σκοπό την προστασία του επιχειρηματία, 
την στήριξη και την προώθηση της ανάπτυξης, την παροχή 
ανταποδοτικών υπηρεσιών. Δεν ξέρω σε τι βαθμό τα έχουμε 
καταφέρει όλα αυτά, προσπαθούμε όμως σκληρά, ειδικά τα 
τελευταία χρόνια που τα πράγματα έχουν δυσκολέψει πάρα 
πολύ για όλους μας.

Αυτό που με κάνει να είμαι αισιόδοξος ότι κάτι που μπορού-
με να καταφέρουμε είναι η συνεργασία με εκπροσώπους των 
φορέων και αρχών της Αρκαδίας και της Περιφέρειας Πελο-
ποννήσου, με συγκλίσεις, με συνεργασία, με κοινές παρεμ-
βάσεις, με συναινέσεις. 
Είναι φανερό ότι η πολιτική του υπερκομματισμού και των 
συγκλίσεων, που ακολουθούμε, υπέρ του τόπου μας, βρί-
σκει απήχηση, γιατί πιστεύουμε ότι δεν περισσεύει κανείς, 
ότι όλοι θα πρέπει δημιουργικά και όχι με στείρα άρνηση να 
φροντίσουμε για την ανάπτυξη του τόπου μας, της Αρκαδί-
ας μας, που πλέον περνά μόνο μέσα από τη βελτίωση της επι-
χειρηματικότητας. Θέλω να γνωρίζετε όλοι σας ότι το Επιμε-
λητήριο θα παρεμβαίνει πάντα για τα ζητήματα της επιχειρη-
ματικότητας χωρίς μικροκομματικές σκοπιμότητες και χωρίς 
να φοβόμαστε μήπως δυσαρεστήσουμε κάποιους. Γιατί μας 
ενδιαφέρει να είμαστε χρήσιμοι και όχι αρεστοί.

Ένα νέο μοντέλο ανάπτυξης διαμορφώνεται πλέον για τη 
χώρα και εμείς καλούμαστε να επεξεργαστούμε και να υπο-
βάλουμε τις προτάσεις μας, εμπεριστατωμένα και αναλυτι-
κά, και όχι με γενικολογίες και θεωρίες. Νομίζω ότι προς αυ-
τήν την κατεύθυνση έχουμε ήδη αρχίσει να δραστηριοποι-
ούμαστε, από κοινού και με την Περιφέρεια Πελοποννήσου 
και τους Δήμους, με πρώτα δείγματα την προσπάθεια για την 
προώθηση του τουρισμού και των παραδοσιακών προϊόντων 
της Περιφέρειάς μας.

Αυτό που θέλουμε να εξασφαλίσουμε εμείς ως φορέας στα 
μέλη μας είναι η ανταποδοτικότητα των συνδρομών τους. 
Όλοι οι επιχειρηματίες είμαστε υποχρεωμένοι να καταβά-
λουμε ετήσιες συνδρομές στο Επιμελητήριο, βάσει νόμου. 
Πολλά Επιμελητήρια αρκούνται σε αυτό και δεν τα απασχο-

λεί καθόλου πώς να χρησιμοποιήσουν με τον καλύτερο δυ-
νατό τρόπο τα χρήματα αυτά προς όφελος των μελών τους. 
Για εμάς όμως είναι πρωταρχικός σκοπός η ορθή αξιοποίησή 
τους και ο πολλαπλασιασμός της αξίας τους σε επίπεδο υπη-
ρεσιών. Για το λόγο αυτό προσπαθούμε συνέχεια, πέρα από 
τις παρεμβάσεις, τις πιέσεις προς την Πολιτεία κλπ, να δη-
μιουργούμε και να προσφέρουμε στα μέλη μας ανταποδοτι-
κές νέες υπηρεσίες, για να διευκολύνουμε όσο μπορούμε τη 
δουλειά τους. 

Στο πλαίσιο αυτής της προσπάθειας, θα ήθελα να αναφερθώ 
στις πιο πρόσφατες από αυτές τις υπηρεσίες:
•	 Διαφημιστική καμπάνια για τη στήριξη των αρκαδικών 

επιχειρήσεων και προϊόντων. Πρόκειται για μία προσπά-
θεια τόνωσης της τοπικής αγοράς, σε συνδυασμό με την 
παραίνεση προς τις τοπικές επιχειρήσεις να βελτιώσουν 
τις υπηρεσίες τους και την τιμολογιακή τους πολιτική, 
ώστε η στήριξη να είναι αμφίδρομη μεταξύ επιχειρήσε-
ων και καταναλωτών. 

Πρόσφατα τέθηκαν σε λειτουργία, εκτός από το Ηλεκτρονι-
κό Επιμελητήριο, μία σειρά από νέες ηλεκτρονικές υπηρεσί-
ες και συγκεκριμένα:
•	 Arcadia365: Μέσα από το arcadia365.gr ο επιχειρηματίας 

μέλος μπορεί να υποβάλει οποιοδήποτε ερώτημα και να 
θέσει οποιοδήποτε θέμα τον απασχολεί προς τον Πρόε-
δρο προσωπικά, τα μέλη του Δ.Σ. ή τους συνεργάτες του 
Επιμελητηρίου. 

•	 Ο συνήγορος του επιχειρηματία: Το Επιμελητήριο Αρκα-
δίας παρέχει στις επιχειρήσεις – μέλη του ένα καινοτό-
μο εργαλείο στήριξης του επιχειρηματία, το Συνήγορο 
του Επιχειρηματία.

Ο Συνήγορος του Επιχειρηματία προσφέρει:
•	 Υπηρεσίες ενημέρωσης
•	 Υπηρεσίες εξειδικευμένης πληροφόρησης
•	 Υπηρεσίες διαμεσολάβησης δωρεάν για τις επιχειρήσεις 

– μέλη του Επιμελητηρίου Αρκαδίας.

•	 Μαθητικός διαγωνισμός: Φέτος ξεκινήσαμε σε συνεργα-
σία με τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση ένα μαθητικό δια-
γωνισμό για την επιχειρηματικότητα, στον οποίο συμμε-
τέχουν ήδη 6 σχολεία από όλη την Αρκαδία. Σκοπός της 
πρωτοβουλίας αυτής είναι να έρθουν οι μαθητές σε επα-
φή με την έννοια της επιχειρηματικότητας, να ενδιαφερ-
θούν, να ρωτήσουν, να μάθουν και, τέλος, να γνωρίζουν 
ότι υπάρχει και αυτή η εναλλακτική για κάθε νέο με γνώ-
ση και διάθεση.

Η Διοίκηση του Επιμελητηρίου και εγώ προσωπικά σας ζητά-
με να έρχεστε κοντά μας και να μας εκφράζετε τις ανησυχί-
ες, τα προβλήματα, τα παράπονά σας. Αν μη τι άλλο, πάντα 
θα υπάρχει κάποιος να ακούσει και να βοηθήσει όσο μπορεί. 
Αυτός είναι ο στόχος μας. 

Θέλουμε να φτάσετε να βλέπετε το Επιμελητήριο σαν τον 
δικό σας σύμβουλο για κάθε θέμα που απασχολεί την επιχεί-
ρησή σας.

Απόσπασμα από την ομιλία του Προέδρου στον χορό του 
Επιμελητηρίου Αρκαδίας
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Μετά από πρόταση του Προέδρου του Επιμελητηρίου Αρ-
καδίας κ. Ιωάννη Μπουντρούκα και των προέδρων των Επι-
μελητηρίων πυρόπληκτων νομών  στον υποιργό Περιφερει-
ακής Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας κ. Μιχάλη Χρυσο-
χοίδη σχετικά με η τροποποίηση του νόμου για αλλαγή του 
επιτοκίου βάσης και την υποκατάσταση του επιτοκίου του 
ΕΓΕΔ, με αυτό του EURIBOR, δηλαδή με το επιτόκιο της 
διατραπεζικής αγοράς της Ευρωζώνης ο βουλευτής Αρκα-
δίας ΠΑΣΟΚ κ. Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος, δείχνοντας 
και πάλι έμπρακτα το ενδιαφέρον του για τις επιχειρήσεις 
της Αρκαδίας, μαζί με ομάδα βουλευτών, έθεσαν από κοι-
νού το ερώτημα σχετικά με τις ρυθμίσεις στα επιτόκια Δα-
νείων των πυρόπληκτων νομών, προς τους Υπουργούς Οι-
κονομικών και Περιφερειακής Ανάπτυξης.
 
Το ακριβές κείμενο της ερώτησης έχει ως εξής:                                                    
“Μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές το καλοκαίρι του 2007, 
η κυβέρνηση έλαβε μια σειρά από μέτρα οικονομικής στήρι-
ξης των περιοχών αυτών, με στόχο την τόνωση των τοπικών 
κοινωνιών. Μεταξύ των μέτρων αυτών ήταν και η βούληση 
της Πολιτείας να χρηματοδοτήσει με χαμηλά επιτόκια τις 
επιχειρήσεις των πυρόπληκτων νομών και για το λόγο αυτό 
ορίστηκε ως επιβάρυνση το τρέχον επιτόκιο των Έντοκων 
Γραμματίων του Ελληνικού Δημοσίου (ΕΓΕΔ) προσαυξη-
μένο κατά 70% πλέον εισφοράς 0,6% του Ν. 128. Ωστόσο, 
λόγω του δημοσιονομικού προβλήματος της χώρας, το επι-
τόκιο των ΕΓΕΔ έχει εκτιναχθεί σήμερα στα ύψη, με αποτέ-
λεσμα οι επιχειρήσεις των πυρόπληκτων νομών να καλού-
νται τώρα να επιβαρυνθούν με επιτόκιο 8,8%, πολλές φο-
ρές υψηλοτέρα και από αυτά της αγοράς, κατά περιπτώσεις.

Αποτέλεσμα όλων αυτών είναι οι επιχειρήσεις που είχαν 
την ατυχία να δανειστούν κατά τα τελευταία χρόνια και 
που έχουν ήδη επηρεαστεί αρνητικά από τις επιπτώσεις των 
πυρκαγιών, να αντιμετωπίζουν τώρα πρόβλημα επιβίωσης 
μέσα σε ένα περιβάλλον βαθιάς οικονομικής ύφεσης και 
ανύπαρκτης ρευστότητας. Μια πρόταση που διατυπώνεται 
από πολλούς κοινωνικούς εταίρους είναι το επιτόκιο των 
πυρόπληκτων περιοχών να διαμορφώνεται με βάση αυτό 
του EURIBOR, δηλαδή με το επιτόκιο της διατραπεζικής 
αγοράς της ευρωζώνης και όχι με το αντίστοιχο Έντοκων 

Γραμματίων του Ελληνικού Δημοσίου (ΕΓΕΔ)”.
 
ΚΑΤΟΠΙΝ ΤΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩ,
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ:
	 1. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για 
τη στήριξη των πυρόπληκτων επιχειρήσεων που έχουν επη-
ρεαστεί αρνητικά από τις επιπτώσεις των καταστροφικών 
πυρκαγιών και που τώρα πλήττονται και από την γενικότε-
ρη οικονομική ύφεση;
	 2. Θα γίνει δεκτή η πρόταση για τροποποίηση του νό-
μου και για αλλαγή του επιτοκίου βάσης και την υποκατά-
στασή του επιτοκίου του ΕΓΕΔ με αυτό του ΕURIBOR;
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές
1. Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος
2. Γρηγοράκος Λεωνίδας
3. Περλεπέ- Σηφουνάκη Αικατερίνη
4. Καρτάλης Κωνσταντίνος
 
Απάντηση του Υπουργού Οικονομικών κ. Γε-
ώργιου Παπακωνσταντίνου
Απάντηση στην υπ. αριθμ. 9793/25-1-2011 Ερώτηση του 
Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλου στη Βουλή σχετικά με τις 
«Ρυθμίσεις στα επιτόκια δανείων των πυρόπληκτων επιχει-
ρήσεων» έδωσε ο Υπουργός Οικονομικών κ. Γεώργιος Πα-
πακωνσταντίνου.

Το πλήρες κείμενο της απάντησης έχει ως εξής:
«Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, σας γνωρίζουμε ότι 
με την αριθ. 36579/Β/1666/30-8-2007 (ΦΕΚ 1740/τ.Β) Απόφα-
ση του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών ρυθμίστηκαν 
με πολύ ευνοϊκούς όρους οι ληξιπρόθεσμες και ενήμερες 
οφειλές των επιχειρήσεων και επαγγελματιών για δέκα έτη. 
Δόθηκε περίοδος χάριτος 28 μηνών, επιδοτήθηκε το επιτό-
κιο – από το λογαριασμό του Ν. 128/75- κατά 100% για την 
περίοδο χάριτος και 50% για τη λοιπή διάρκεια του δανεί-
ου και παρασχέθηκε η εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου.
Το επιτόκιο ρύθμισης των οφειλών καθορίζεται σύμφωνα 
με τις ισχύουσες διατάξεις σε επίπεδα κοντά στα επίπεδα 
αγοράς ανταποκρινόμενο στη δυναμική της εκάστοτε οι-

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΡΚΑΔΙΑΣ

Παρέμβαση προς τον Υπουργό Οικονομικών
Πρόταση για τα επιτόκια των πυρόπληκτων δανείων
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κονομικής συγκυρίας. Παρά ταύτα το Υπουργείο παρακολουθεί τις τρέχουσες οικονομι-
κές εξελίξεις και σε συνεργασία με τα Πιστωτικά Ιδρύματα αφήνει ανοικτό το ενδεχό-
μενο να επανεξετάσει το σχετικό αίτημα.»

Ο Πρόεδρος και η Διοίκηση του Επιμελητηρίου Αρκαδίας ευχαριστούν θερμά το βου-
λευτή Αρκαδίας κ. Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλο για το ενδιαφέρον που δείχνει στις Αρ-
καδικές επιχειρήσεις.

Θέμα: «Επιτόκια Δανεισμού επιχειρήσεων των πυρόπληκτων νομών»

Κύριε Υπουργέ,
Επανερχόμενοι στο παραπάνω θέμα θέλουμε να σας παρακαλέσουμε θερμά να επιληφθείτε 
προσωπικά και να παρέμβετε -όπου κρίνετε αρμοδίως- για την άμεση επίλυση του, δίνοντας έτσι 
την ευκαιρία στους δανειολήπτες των πυρόπληκτων νομών να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις 
τους.
Όπως ήδη γνωρίζετε μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές το καλοκαίρι του 2007, η τότε Κυβέρνηση 
έλαβε μια σειρά μέτρων οικονομικής στήριξης των περιοχών αυτών, με στόχο την τόνωση των 
τοπικών κοινωνιών. 
Μεταξύ των συγκεκριμένων μέτρων ήταν και η βούληση της πολιτείας να χρηματοδοτήσει με 
χαμηλά επιτόκια τις επιχειρήσεις των πυρόπληκτων νομών και για το λόγο αυτό ορίστηκε ως 
επιβάρυνση το τρέχον επιτόκιο των Εντόκων Γραμματίων του Ελληνικού Δημοσίου (ΕΓΕΔ) 
προσαυξημένο κατά 70% ,πλέον εισφοράς 0,6 % του Ν.128.
Ωστόσο, λόγω του γνωστού δημοσιονομικού προβλήματος της χώρας, το επιτόκιο των ΕΓΕΔ έχει 
εκτιναχθεί σήμερα πάνω από 4,5%, με αποτέλεσμα οι επιχειρήσεις των πυρόπληκτων νομών να 
καλούνται τώρα να επιβαρυνθούν με επιτόκιο περίπου 8,5%.
Κύριε Υπουργέ,
Όπως αντιλαμβάνεστε οι επιχειρήσεις των πυρόπληκτων νομών που είχαν την ατυχία να δανειστούν
	
	 α) κατά τα τελευταία χρόνια επηρεάστηκαν αρνητικά από τις επιπτώσεις που είχαν οι 
καταστροφικές πυρκαγιές στις τοπικές οικονομίες,
	 β) επλήγησαν από τη γενικότερη βαθειά οικονομική ύφεση,
	 γ) και σήμερα καλούνται -σε περιβάλλον ανύπαρκτης ρευστότητας και χαμηλής ζήτησης 
προϊόντων και υπηρεσιών- να πληρώσουν επιτόκια της τάξεως του 8,5%, που όχι μόνο ως ευνοϊκά 
δεν μπορούν να θεωρηθούν (πράγμα που επιθυμούσε ο νομοθέτης) αλλά πολλές φορές είναι 
υψηλότερα και απ’ αυτά της αγοράς.

Πρότασή μας λοιπόν είναι η τροποποίηση του νόμου για αλλαγή του επιτοκίου βάσης και την 
υποκατάσταση του επιτοκίου του ΕΓΕΔ, με αυτό του EURIBOR, δηλαδή με το επιτόκιο της 
διατραπεζικής αγοράς της Ευρωζώνης.
Αυτό θα έχει ως συνέπεια και την εξοικονόμηση ενός σημαντικού ποσού για το Κράτος, αφού 
όπως γνωρίζετε τα επιτόκια των πυροδανείων επιδοτούνται με 50% δημοσία δαπάνη.

Με τη βεβαιότητα ότι θα αντιμετωπίσετε θετικά την πρόταση, σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων.

Επιμελητήρια πυρόπληκτων νομών
Αρκαδίας 		  Πρόεδρος 	 Ιωάννης Μπουντρούκας
Αχαΐας			   Πρόεδρος	 Κων/νος Αντζουλάτος
Εύβοιας 		  Πρόεδρος	 Παναγιώτης Σίμωσης
Ηλείας			   Πρόεδρος 	 Άγγελος Αγγελόπουλος
Λακωνίας		  Πρόεδρος 	 Κων/νος Πανδής
Μεσσηνίας		  Πρόεδρος 	 Γιώργος Καραμπάτος

ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΡΚΑΔΙΑΣ 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΠΟΥΝΤΡΟΥΚΑΣ

Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΡΚΑΔΙΑΣ
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ ΓΙΑ 
ΤΟ ΝΕΟ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ 

ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ

Σε έκτακτη συνεδρίαση της Γενικής Συνέ-
λευσης της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητη-
ρίων, στην οποία συμμετείχε το Επιμελητή-
ριο Αρκαδίας δια του Προέδρου του κ. Ιωάν-
νη Μπουντρούκα και του μέλους του Δ.Σ. και 
Προέδρου της ΟΕΒΑ κ. Παναγιώτη Θεωδο-
ρόπουλου, αποφασίστηκε η έκδοση του ακό-
λουθου ψηφίσματος σχετικά με το νέο φορο-
λογικό νομοσχέδιο.
 «Η Γενική Συνέλευση της ΚΕΕΕ, που πραγ-
ματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 4/2/2011 με 
απόφασή της, εκφράζει την έντονη αντίθεσή 
της στις διατάξεις του νέου φορολογικού νο-
μοσχεδίου που αφορούν την αυτόφωρη δια-
δικασία και τις ποινές φυλάκισης και ζητά από 
τον Υπουργό Οικονομικών όχι μόνο την επα-
ναδιατύπωση των συγκεκριμένων άρθρων, 
αλλά την πλήρη απόσυρσή τους, αφού το 
ήδη υφιστάμενο πλαίσιο είναι αυστηρό και το 
μόνο που χρειάζεται είναι η εφαρμογή του.
Υπενθυμίζεται ότι η τρέχουσα οικονομική συ-
γκυρία και η βαθιά ύφεση έχουν εγκλωβίσει 
τις επιχειρήσεις της χώρας σε κλοιό ανασφά-
λειας θέτοντας σε αμφιβολία την ίδια τους 
τη βιωσιμότητα.
Στο πλαίσιο αυτό στόχος της πολιτείας θα 
πρέπει να είναι η δημιουργία προϋποθέσε-
ων και κινήτρων με σκοπό την ανάκαμψη και 
ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας. Προς την 
κατεύθυνση αυτή, είναι αναγκαία η τροποποί-
ηση της νομοθεσίας που σήμερα ουσιαστικά 
αποκλείει τον επιχειρηματία από την διεκδί-
κηση της οποιασδήποτε απαίτησής του, εφό-
σον για την προσφυγή του στα δικαστήρια 
προαπαιτείται η υπέρογκη προκαταβολή του 
50% της οφειλής. 
Απαιτούνται λοιπόν άμεσα μέτρα βελτίωσης 
της ρευστότητας στην αγορά, άμεση προκή-
ρυξη των προγραμμάτων του ΕΤΕΑΝ για τις 
μικρομεσαίες Επιχειρήσεις και σταθερό και 
δίκαιο φορολογικό πλαίσιο που δεν θα αιφνι-
διάζει της ΜΜΕ.»

Παρέμβαση του Επιμελητηρίου Αρκαδίας για τις 
διατάξεις του νέου Φορολογικού Νομοσχεδίου

Η Διοίκηση του Επιμελητηρίου Αρκαδίας έχει επισημάνει πολ-
λές φορές προς του αρμόδιους φορείς, ότι μία από τις μεγαλύτε-
ρες «πληγές» για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις είναι οι τεράστι-
ες οφειλές του δημοσίου, των Ν.Π.Δ.Δ., του ευρύτερου δημοσίου 
τομέα, των ΔΕΚΟ κλπ  προς αυτές.
Στην επιστολή που απέστειλε στον Υπουργό Οικονομικών κ. Γεώρ-
γιο Παπακωνσταντίνου, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κ. Ιωάν-
νης Μπουντρούκας θέτει ένα πολύ σημαντικό ερώτημα σχετικά με 
τις διατάξεις του νέου φορολογικού νομοσχεδίου. Πώς το κράτος 
ζητά από τις επιχειρήσεις να είναι συνεπείς και πώς θα οδηγήσει 
στο αυτόφωρο έναν επιχειρηματία που ναι μεν οφείλει στο κρά-
τος, αλλά το κράτος από την πλευρά του του οφείλει τα διπλάσια; 
Πιο συγκεκριμένα αναφέρει:
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,
Τα αυστηρά μέτρα που προβλέπει το νέο φορολογικό νομοσχέδιο 
για την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής κινούνται σαφώς στη σω-
στή κατεύθυνση, καθώς όλοι θεωρούμε ότι πρέπει επιτέλους να 
πληρώσει ο καθένας αυτό που του αναλογεί και κυρίως όλοι αυτοί 
που χρόνια τώρα πλουτίζουν εις βάρος του κράτους και των ειλι-
κρινών και συνεπών φορολογουμένων. Όμως, μεταξύ των μέτρων 
που ανακοινώθηκαν υπάρχουν και κάποια που θεωρούμε ότι πρέ-
πει να επανεξετάσετε, καθώς  έρχονται να βάλουν για άλλη μία 
φορά στο στόχαστρο μικρομεσαίες επιχειρήσεις και ελεύθερους 
επαγγελματίες. Αναφερόμαστε συγκεκριμένα στις διατάξεις που 
προβλέπουν την επιβολή αυτόφωρου για την μη καταβολή βεβαι-
ωμένων και ληξιπρόθεσμων χρεών προς το δημόσιο για διάστημα 
πάνω από τέσσερις μήνες, για την παράλειψη ή μη υποβολή ή την 
υποβολή ανακριβούς δήλωσης φορολογίας εισοδήματος και ΦΠΑ 
και τη δημοσίευση των ονομάτων οφειλετών του δημοσίου…». 
«…Το κράτος ζητά από τους μικρομεσαίους επιχειρηματίες και 
τους επαγγελματίες να είναι συνεπείς και είναι έτοιμο να τους 
οδηγήσει στη φυλακή για την ασυνέπειά τους, όμως αυτό δεν 
μπορεί να μη συνοδεύεται από την αντίστοιχη συνέπεια του κρά-
τους προς τις επιχειρήσεις και πολύ συγκεκριμένα την οικονομική 
συνέπεια. Εμείς, ως δημόσιος φορέας, οφείλουμε να συμβουλεύ-
ουμε τα μέλη μας να ακολουθούν τη νόμιμη οδό, να είναι συνε-
πείς στις υποχρεώσεις τους, όμως και ως φορέας που εκπροσωπεί 
και στηρίζει την επιχειρηματικότητα, δεν μπορούμε παρά να επι-
σημάνουμε την αδικία που συντελείται εις βάρος τους και να επι-
σημάνουμε ότι δεν μπορούν να μπαίνουν όλοι στο ίδιο «τσουβάλι» 
και δεν μπορεί να μην λαμβάνονται υπόψη οι ιδιαίτερες συνθήκες 
κάθε περίπτωσης, αν θέλουμε να μιλάμε για ένα αυστηρό μεν, δί-
καιο δε φορολογικό σύστημα...»

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΡΚΑΔΙΑΣ
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Ποιες είναι οι ΕΠΑ.Σ Μαθητείας
Οι Επαγγελματικές Σχολές  Μαθητείας (ΕΠΑ.Σ Μαθητείας) του ΟΑΕΔ λειτουργούν με το δυϊκό σύστημα. Η φοίτηση σ’ 
αυτές διαρκεί 2 σχολικά έτη, (4 εξάμηνα), κατά τη διάρκεια των οποίων οι μαθητές παρακολουθούν θεωρητικά και εργα-
στηριακά μαθήματα στην ΕΠΑ.Σ (για 1 πρωινό και 4 απογεύματα) και παράλληλα (για 4 – 5 ημέρες την εβδομάδα) ασκού-

νται πρακτικά σε εργασίες συναφείς προς την ειδικότητα. 

Συνεργασία μεταξύ ΟΑΕΔ και Επιχείρησης
Η συνεργασία ανάμεσα στον ΟΑΕΔ, την επιχείρηση σας 
και τον μαθητή σφραγίζεται με την υπογραφή Συμφωνη-
τικού Μαθητείας, στο οποίο αναφέρεται ο χρόνος έναρ-
ξης και λήξης της πρακτικής άσκησης, καθώς και οι υπο-
χρεώσεις, τόσο του εργοδότη, όσο και του μαθητή. Η συ-
νεργασία σας ξεκινά άμεσα και με τις καλύτερες προϋπο-
θέσεις, χωρίς καμιά γραφειοκρατία. Η ημερήσια εργασία 
των μαθητών, είναι 6 ώρες την ημέρα και μέχρι 36 ώρες 
την εβδομάδα, αν εργάζονται 6 ημέρες την εβδομάδα.
Οι εκπαιδευτικοί μας θα είναι δίπλα σας για ό,τι χρεια-
στείτε καθ’ όλη τη διάρκεια της πρακτικής άσκησης των 
μαθητών μας στην επιχείρηση σας. Κάθε εκπαιδευτής – 

σύμβουλος, υπεύθυνος για την παρακολούθηση της πορείας των μαθητών, θα στηρίζει και θα συμβουλεύει την επιχεί-
ρηση και τον μαθητή, με σκοπό την καλύτερη εξέλιξη της συνεργασίας.

Τα οικονομικά και ασφαλιστικά κίνητρα είναι πολλά. 
•	 Μειωμένα ποσοστά αμοιβής, τα οποία υπολογίζονται με βάση το ισχύον ημερομίσθιο του ανειδίκευτου εργάτη. 
•	 Μειωμένες ασφαλιστικές εισφορές και επιδότηση, 12 € για κάθε ημέρα πρακτικής άσκησης του μαθητή στην επι-

χείριση, τόσο του ιδιωτικού όσο και του Δημόσιου Τομέα. Καθώς και στα ποσοστά αμοιβής (70 % του ημερομισθί-
ου του ανειδίκευτου εργάτη για όλα τα εξάμηνα σπουδών), τα οποία θα ισχύουν για τους πρωτοετείς και εφεξής 
μαθητές μας.  

•	 Οι μαθητές από την πρώτη ημέρα απασχόλησης ασφαλίζονται στο Ι.Κ.Α. και οι ασφαλιστικές τους εισφορές καθο-
ρίζονται ως εξής:

•	 ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΕΡΓΟΔΟΤΗ 40,28%
•	 ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΦΟΡΩΝ  ΜΑΘΗΤΗ 3,78%
•	 ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΕΡΓΟΔΟΤΗ ΚΑΙ ΜΑΘΗΤΗ 40,28% + 3,78%  = 44,06%

Επίσης, εάν υπάρχει επαγγελματικός κίνδυνος, προστίθεται 1% και βαρέα και ανθυγιεινά 3,6% συν 2% Ι.Κ.Α. - ΤΕΑΜ. 
Όλες οι ως άνω εισφορές βαρύνουν τον εργοδότη. 
Η πρακτική άσκηση των μαθητών θεωρείται συμπληρωματικός χώρος εκπαίδευσης και η συμβολή των εργοδοτών, προς 
αυτή την κατεύθυνση, είναι καθοριστική. Για τους επιχειρηματίες, λοιπόν, που ενδιαφέρονται να απασχολήσουν παιδιά 
στο ανωτέρω επιδοτούμενο πρόγραμμα πρακτικής άσκησης, συνίσταται να επικοινωνήσουν με τους υπευθύνους πρα-
κτικής άσκησης των ΕΠΑ.Σ Μαθητείας.

ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΤΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΗΣ ΕΠΑ.Σ. ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ Ο.Α.Ε.Δ. ΤΡΙΠΟΛΗΣ  
Τέρμα Καραισκάκη   Τηλ. Επικοινωνίας 2710233053 / 2710243714, Υπεύθυνος, κ. Αλεξ. Μητσάκος

Για Ι.Κ.Α και Ι.Κ.Α - ΤΕΑΜ 33,65%
ΑΝΕΡΓΙΑ 2,67%

ΣΤΡΑΤΕΥΣΗ 1,00%
ΔΛΟΕΜ 1,00%
ΕΛΠΕΚΕ 0,45%
ΛΠΕΑΑΕ 0,45%

ΟΕΚ 0,75%
ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑ 0,35%

ΕΚΛΑ 0,26%

ΑΝΕΡΓΙΑ 1,33%
ΔΛΟΕΜ 1,00%

ΟΕΚ 1,00%
ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑ 0,35%

ΕΚΛΑ 0,10%

Επαγγελματικές Σχολές Μαθητείας (ΕΠΑ.Σ Μαθητείας) του ΟΑΕΔ
Εκμεταλλευτείτε τα πλεονεκτήματα των ΕΠΑ.Σ Μαθητείας ΟΑΕΔ για την επιχείρησή σας

ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΕΡΓΟΔΟΤΗ

ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΜΑΘΗΤΗ



Εκλογές του σωματείου 
κουρέων και κομμωτών Τρίπο-

λης
Μετά από εκλογές του σωματείου κου-
ρέων και κομμωτών τα μέλη του Διοικη-
τικού Συμβουλίου :

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:	    Κανέλλου Μαρία
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καρνέζης Τάσος
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:	    Καλογερόπουλος Γιάν-
νης
ΤΑΜΙΑΣ:	    Ψιμούλης Μαρίνος
ΜΕΛΗ:		     Ευσταθίου Φωτεινή
			      Ρηγοπούλου ‘Εφη
			      Σκούρος Δημήτρης

Ανακοίνωση του συλλόγου
Αγαπητοί μας Συμπολίτες,παρατηρήθη-
καν φαινόμενα επαγγελματικής Αμάθει-
ας (δερματολογικά προβλήματα, εγκαύ-
ματα, καταστροφή μαλλιών ) με αποτέ-
λεσμα τον διασυρμό του επαγγέλματος 
των κομμωτών. Θα θέλαμε να υπεύθυνα  
να σας ενημερώσουμε ότι: Τα φαινόμε-
να προκύπτουν από άτομα που δουλεύ-
ουν  στους δρόμους δίχως την απαραί-
τητη γνώση και
αδειοδότηση καθώς και χωρίς την αντί-
στοιχη απόδοση των φόρων.
Εμπιστευόμαστε την σωστή σας κρίση για 
την επιλογή των καταξιωμένων Συναδέλ-
φων στον κλάδο μας .

Συνάντηση  του ΔΣ του Συνδέσμου της ΒΙ.ΠΕ με τον Γ.Γ. Βιομηχα-
νίας κ. Αλέξανδρο Φούρλα
Επίσκεψη πραγματοποίησε ο Γενικός Γραμματέας κ. Αλέξανδρος Φούρλας 
τη Δευτέρα 20 Δεκεμβρίου το πρωί στη  ΒΙ.ΠΕ Τρίπολης όπου ενημερώθη-
κε για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Βιομηχανική Περιοχή της Τρίπο-
λης από τον Πρόεδρο κ. Ανδρέα Σύριο και το ΔΣ του Συνδέσμου τα οποία 
αφορούν στην έλλειψη υποδομών και υπηρεσιών. 
Στη διάρκεια της συνομιλίας τους, ο κ. Φούρλας ενημέρωσε το ΔΣ ότι ο νό-
μος για το φορέα διαχείρισης των ΒΙ.ΠΕ αλλάζει και το προσχέδιο νόμου εί-
ναι σε διαβούλευση. Έτσι ορίστηκε συνάντηση στο Υπουργείο Περιφερεια-
κής Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας προκειμένου να συζητητηθούν οι αλ-
λαγές του νέου νομοσχεδίου. 
Μετά το πέρας της συνάντησης επισκέφτηκε τις επιχειρήσεις «ΡΟΚΑΣ» και 
«ΗΛΙΟΣΦΑΙΡΑ» συνοδευόμενος από τον Πρόεδρο και μέλη του Δ.Σ. του ΣΕ.ΒΙ.
ΠΕ.Τ και τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Αρκαδίας κ. Ι. Μπουντρούκα.
Επίσκεψη του ΔΣ στο Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης & Αντα-
γωνιστικότητας 
Τη Δευτέρα 10 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε συνάντηση στο Υπουργείο με-
ταξύ του Γενικού Γραμματέα κ. Φούρλα, του εκπρόσωπου της ΕΤΒΑ κ. Κιτσί-
δη, του Πρόεδρου κ. Ανδρέα Σύριου, του Αντιπροέδρου κ. Γεώργιου Δημη-
τρόπουλου, του Γενικού Γραμματέα του ΣΕ.ΒΙ.ΠΕ.Τ κ. Νικόλαου Τότση και 
του Δικηγόρου κ. Παναγιώτη Γιαννίκου όπου έγινε ανταλλαγή απόψεων για 
το νέο νομοσχέδιο του φορέα διαχείρισης.
Σημειώνεται ότι η Διοίκηση της ΣΕ.ΒΙ.ΠΕ.Τ. στην προσπάθειά της να ικα-
νοποιήσει ένα πάγιο αίτημα του συνόλου των εγκατεστημένων επιχειρήσε-
ων στη ΒΙ.ΠΕ. Τρίπολης, υπέβαλε την ίδια μέρα αίτημα προς το Υπουργείο, 
για να επαχθεί η ΒΙ.ΠΕ Τρίπολης στον φορέα διαχείρισης με τον  ισχύοντα 
Νόμο 2545/97.
Επαφές με εκπροσώπους της ΕΤΒΑ στα γραφεία της, σχετικά με αλ-
λαγή security μετά από μειοδοτικό διαγωνισμό
Μειοδοτικό διαγωνισμό πραγματοποίησε η ΕΤΒΑ για την φύλαξη των ΒΙ.ΠΕ 
της Ελλάδος. Η ΕΤΒΑ ενημέρωσε το ΔΣ του ΣΕΒΙΠΕΤ ότι μειοδότης του δι-
αγωνισμού είναι η «Μελισσινός Security».
Ο Πρόεδρος και το ΔΣ του ΣΕ.ΒΙ.ΠΕ.Τ συγκάλεσαν συνέλευση όπου ενημέ-
ρωσαν τα μέλη τους ότι η ασφάλεια θα υπολειτουργεί για ένα μικρό χρονι-
κό διάστημα μέχρι να μπουν τα νέα ηλεκτρονικά μέσα φύλαξης λόγω του  
ότι η προηγούμενη εταιρεία security απέσυρε τον ηλεκτρονικό εξοπλισμό με 
αποτέλεσμα η ΕΤΒΑ να βρίσκεται σε διαδικασία αναμονής προσφορών για 
το νέο εξοπλισμό φλυκαξης.
Στη συνέλευση πάρθηκε η απόφαση για την τοποθέτηση τριών ηλεκτρικών 
μπαρών (όπως προυπήρχαν) και την αλλαγή τοποθεσίας φυλακίου ενώ ανα-
μένονται οι προσφορές για τις κάμερες.
Συνάντηση στο Υπουργείο Περιφερειακής Ανάπτυξης & Ανταγωνι-
στικότητας 
Συνάντηση πραγματοποίησαν την Τετάρτη 23 Φεβρουαρίου, με τον σύμβου-
λο κ. Χουντάλα του Υφυπουργού Περιφερειακής Ανάπτυξης & Ανταγωνιστι-
κότητας κ. Ξυνίδη και την κα. Κοτρώνη η οποία χειρίζεται το νέο σχέδιο νό-
μου για το φορέα διαχείρισης ο Πρόεδρος κ. Ανδρέας Σύριος και ο Γενικός 
Γραμματέας κ. Νικόλαος Τότσης.
Στη διάρκεια της συνάντησης ο κ. Χουντάλας και η κα. Κοτρώνη ζήτησαν 
από τους εκπρόσωπους του Συμβουλίου να σταλεί υπόμνημα με τις παρα-
τηρήσεις τους για το νέο σχέδιο νόμου του φορέα Διαχείρισης των ΒΙ.ΠΕ.
Εθελοντική αιμοδοσία του ΣΕΒΙΠΕΤ
Η Διοίκηση του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Βιομηχανικής Περιοχής Τρίπολης, 
συνεχίζοντας την προσφορά αγάπης θα πραγατοποιήσει την Πέμπτη 26 Μαί-
ου εθελοντική αιμοδοσία.
Τηλέφωνο για πληροφορίες: 2710 235802

ΚΛΑΔΙΚΑ

ΒΙΠΕ
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Κατέβασαν τους διακόπτες και 
άναψαν τσιγάρο

Υπό το φως των κεριών λειτούργησαν τη Πέ-
μπτη 17 Φεβρουαρίου τα καφέ, μπαρ και τα εστι-
ατόρια της Αρκαδίας σε ένδειξη διαμαρτυρίας 
για τα μέτρα κατά του καπνίσματος.
Οι ιδιοκτήτες των καφέ, μπαρ και εστιατόρων 
Αρκαδίας, με την υποστήριξη του Συλλόγου 
Εστιατόρων Αρκαδίας,  ανταποκρίθηκαν στη 
σχετική πρόσκληση της Πανελλήνιας Ομοσπον-
δίας Εστιατορικών και Συναφών Επαγγελμάτων 
(ΠΟΕΣΕ), που κάλεσε τους καταστηματάρχες 
να κατεβάσουν τους διακόπτες και να λειτουρ-
γήσουν μόνο με κεριά και φώτα ασφαλείας.
Ο αντιπρόεδρος της Διοίκησης του Συλλόγου 
Εστιατόρων Αρκαδίας κ. Ιωάννης Παπαγεωργί-
ου δήλωσε «αν και είμαι φανατικός αντικαπνι-
στής πιστεύω ειδικά για τα καφέ και τα μπαρ 
ότι αυτό το μέτρο θα βάλει λουκέτο στις επι-
χειρήσεις»
Σύμφωνα με πηγές από εφημερίδες σχετικά με 
το θέμα,  ο γενικός γραµµατέας της ΠΟΕΣΕ κ. 
Γιώργος Καβαθάς, επαναλαµβάνοντας τη θέση 
του κλάδου του, τονίζει ότι η δυσχερής περί-
οδος που διανύει η χώρα είναι «ακατάλληλη» 
για τέτοια µέτρα «Σβήσαµε τα φώτα των κα-
ταστηµάτων µας για να δείξουµε πώς θα είναι 
η επόμενη µέρα χωρίς εµάς. Πώς θα είναι χω-
ρίς να προσφέρουµε τις υπηρεσίες µας και σε 
αριθµούς αυτό µεταφράζεται “χωρίς 20.000 επι-
χειρήσεις και 60.000 θέσεις απασχόλησης» ανα-
φέρει σε δηλώσεις του.
Οπως υποστηρίζει ο Γιώργος Καβαθάς, ο τζί-
ρος στους χώρους καφεστίασης έχει ήδη µει-
ωθεί κατά 40% και στο ενδεχόµενο να εφαρµο-
στεί στην πράξη η καθολική απαγόρευση εκτιµά 
ότι θα πέσει στο 60%. «Το κάπνισµα βλάπτει σο-
βαρά την υγεία. Οι καθολικές απαγορεύσεις, 
όµως, βλάπτουν σοβαρά τη δηµοκρατία», υπο-
στηρίζει. 
Στο µεταξύ, έχει ήδη τεθεί σε εφαρµογή και 
το σχέδιο εντοπισµού εκείνων των δήµων που 
δεν ανταποκρίνονται στις υποχρεώσεις τους 
για την εφαρµογή του αντικαπνιστικού νόµου.

ΚΛΑΔΙΚΑ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΣΤΙΑΤΟΡΩΝ ΑΡΚΑΔΙΑΣ

ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΣΝΕΑ ΜΕ ΘΕΜΑ 
«ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΣΤΗΝ ΚΡΙΣΗ»

Με γνώμονα την 
άποψη ότι με τον 
κατάλληλο σχεδια-
σμό και με συστη-
ματική και επίπο-
νη δουλειά, είναι 
εφικτό να συνδυα-
σθούν αρμονικά η 
υγιής επιχειρημα-
τικότητα με την οι-
κονομική ανάπτυ-
ξη ώστε να απο-
κτήσουμε μία ισχυ-
ρή πραγματική οι-
κονομία και να αντι-
μετωπιστεί η σημε-
ρινή δύσκολη πραγ-

ματικότητα της κρίσης την όποια βιώνουμε, διεξήχθη η ενημε-
ρωτική ημερίδα που διοργάνωσε ο Σύνδεσμος Νέων Επιχειρη-
ματιών Αρκαδίας σε συνεργασία με το Επιμελητήριο Αρκαδίας, 
μέλος του Enterprise Europe Network, την Τετάρτη 16 Φεβρου-
αρίου στις 6 το απόγευμα, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Επι-
μελητηρίου Αρκαδίας.
Τις θερμές του ευχαριστίες εξέφρασε στους ομιλητές για την 
ανταπόκρισή τους να ενημερώσουν τους επαγγελματίες ο Πρό-
εδρος του Επιμελητηρίου Αρκαδίας κ. Ιωάννης Μπουντρούκας. 
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του περιφερειακού συμβουλίου κ. 
Πουλοκέφαλος μίλησε για την στρατηγική που προτίθεται να 
ακολουθήσει η Περιφέρεια, ενώ τέλος ο Πρόεδρος του Συνδέ-
σμου Νέων Επιχειρηματιών Αρκαδίας κ. Νικόλαος Τότσης παρου-
σίασε το προφίλ του Συνδέσμου αναφέροντας τους σκοπούς και 
τους στόχους του όπως επίσης την φιλοσοφία που οδήγησε στη 
διοργάνωση της ημερίδας .
Στο βήμα ανέβηκε  ο κ. Κωνσταντίνος Γαλιώτος Πολ. Μηχ. ΕΜΠ 
Σύμβουλος Περιφερειακής Ανάπτυξης (M.Sc.,U.K.) ο οποίος μέσα 
από την εισήγηση του αναφέρθηκε στα διαρκή ελλείμματα της 
Περιφερειακής Ανταγωνιστικότητας και του alter ego αυτής, της 
Περιφερειακής Εξωστρέφειας και πρότεινε πολιτικές και μέτρα 
δια των οποίων θα καταστεί δυνατή η ενίσχυση της Περιφερει-
ακής Ανταγωνιστικότητας και Εξωστρέφειας οι οποίες θεωρού-
νται ότι είναι οι εκ των ων ουκ άνευ προϋποθέσεις για την επί-
τευξη του στρατηγικού στόχου της Βιώσιμης, Ισόρροπης και Αει-
φόρου Ανάπτυξης της Περιφέρειας Πελοποννήσου.
Στη συνέχεια το λόγο έλαβε ο Καθηγητής Διεθνούς Marketing 
στο ΤΕΙ Αθηνών, Σύμβουλος στον ΕΟΜΜΕΧ σε θέματα μικρο-
μεσαίων επιχειρήσεων, κ. Κόκκορης Θεόδωρος, ο οποίος μίλη-
σε για την ανταγωνιστικότητα και τη λογική του marketing στη 
σημερινή περίοδο κρίσης. 
Η παρουσίαση του αναφέρθηκε στην στρατηγική που πρέπει να 
ακολουθήσουν οι επαγγελματίες ώστε να αντιμετωπίσουν το 
τώρα και να προχωρήσουν στο αύριο ξεπερνώντας την κρίση. 
Πως πρέπει να οργανωθούν, να γίνουν εξωστρεφείς και να ανα-
θεωρήσουν την φιλοσοφία για το επιχειρείν.

ΣΝΕΑ  
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Με ποιους τρόπους μπορεί να βοηθήσει το Δίκτυο τις επι-
χειρήσεις των γυναικών;
Σε μια εποχή δύσκολη για τις ΜμΕ το Δίκτυο φιλοδοξεί να 
βοηθήσει τις επιχειρήσεις των γυναικών να αναπτυχθούν 
και να ευημερήσουν, αξιοποιώντας  τα εθνικά και κοινο-
τικά προγράμματα, παρέχοντας πληροφόρηση σε θέματα 

του ενδιαφέροντός τους, οργανώνοντας επιχειρηματικά 
σχέδια και παρεμβαίνοντας στα Κέντρα Λήψης Αποφάσε-
ων, για μέτρα τα οποία θα βοηθήσουν την εργαζόμενη γυ-
ναίκα σε προβλήματα όπως  είναι ο συνδυασμός οικογε-
νειακής ζωής-καριέρας, θέματα συνταξιοδοτικά, σχετικά 
με τον ασφαλιστικό τους φορέα κ.α.

Είναι δύσκολο το επιχειρείν 
για τις γυναίκες; 
Το επιχειρείν είναι δύσκολο 
πολλές φορές για τις γυναί-
κες, διότι η γυναίκα  είναι επι-
φορτισμένη με πολλούς ρό-
λους και ο συνδυασμός οικο-
γενειακής ζωής-καριέρας εί-
ναι δύσκολος. 

Θα θέλαμε να μας κάνετε μια 
χαρτογράφηση της γυναικεί-
ας επιχειρηματικότητας στην 
Ελλάδα σήμερα. 
Οι γυναίκες αποτελούν το 
52% του πληθυσμού της Ελ-
λάδας.
Η χώρα μας, είναι η χώρα με 
το υψηλότερο ποσοστό φτώ-
χειας, 22% μεταξύ των πα-
λιών χωρών της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. Οι δε γυναίκες εί-
ναι τα πρώτα θύματα αυτής 

Η θεά Αφροδίτη επαναπροσδιορίζεται  με γνώμονα -εκτός από την 
ομορφιά της- το δυνατό πνεύμα και το επιχειρηματικό της δαιμόνιο. 
Είναι γεγονός ότι σήμερα οι γυναίκες έχουν κερδίσει τελικά την 
ισοτιμία σε δύσκολους τομείς της κοινωνικής και οικονομικής ζωής. 
Τα τελευταία χρόνια έχουν διεισδύσει σε χώρους δύσκολους κι 
ανταγωνιστικούς όπως αυτός των επιχειρήσεων. 
Η κα. Σοφία Οικονομάκου, Πρόεδρος του Δικτύου Ελληνίδων Γυ-
ναικών μας μιλά για την Ελληνίδα γυναίκα επιχειρηματία, για την 
ανάπτυξη και τις ικανότητές της ως γυναίκα επιχειρηματίας και για 
την αντιμετώπιση της από τους άνδρες συναδέλφους.

Σοφία Οικονομάκου
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της κατάστασης, 
με ποσοστό 72%, 
διότι η ανεργία εί-
ναι γένους θηλυ-
κού όπως συνηθί-
ζεται να λέγεται. 
•	 Οι αυτοαπα-
σχολούμενες γυ-
ναίκες στην Ελ-
λάδα είναι 23%, 
ενώ στην Ευρώ-
πη 27%.
•	 Οι γυναίκες 
ε π ι χ ε ι ρ η μ α τ ί -
ες στην Ελλάδα 
φθάνουν το 10%, 
ενώ στην Ευρώπη 
το 20% και στην 
Αμερική το 35%.
•	 Οι γυναίκες 
καλύπτουν ένα 
μεγάλο μέρος της 
παραοικονομίας.
•	 Πλειοψηφούν 

σε θέσεις μερικής και προσωρινής απασχόλησης και 
χαμηλής ειδίκευσης.

•	 Στην υγεία και κοινωνικές υπηρεσίες συνεισφέρουν 
το 17,8% της οικονομίας. (eurostat)

•	 Εκπροσωπούνται σε θέσεις ευθύνης και κέντρα λή-
ψης αποφάσεων. 

•	 Η αμοιβή τους είναι στο 75- 80% της αμοιβής των 
ανδρών. 

•	 Τα επαγγέλματα που περισσότερο επιλέγουν είναι ο 
τουρισμός, η γεωργία, η διαχείριση ακίνητης περι-
ουσίας, η νοσηλευτική, εκπαίδευση και άλλα επαγ-
γέλματα παροχής υπηρεσιών.

•	 Ο συνδυασμός επαγγελματικής και οικογενειακής 
ζωής είναι το νούμερο ένα υφιστάμενο πρόβλημα 
στην Ελλάδα και στην Ευρώπη, που μελετάται αυτή 
τη στιγμή. 

Είναι οι άντρες καλύτεροι, από τις γυναίκες στο επιχει-
ρείν;
Πρόσφατη έρευνα του Δικτύου Γυναικών του Ευρωεπι-
μελητηρίου απέδειξε ότι οι άνδρες μονοπωλούν τις θέ-
σεις ευθύνης, διότι ανέκαθεν εξουσίαζαν την αγορά ερ-
γασίας, ήξεραν να δικτυώνονται, να αλληλοϋποστηρίζο-
νται και να προωθούνται. 
Τα προσόντα των γυναικών είναι γνωστά. Η συνύπαρξη 
όμως των δύο φύλων μπορεί να δώσει θετικά αποτελέ-
σματα σε όλους τους τομείς. Η ισότητα υπηρετεί την ανά-
πτυξη και την ευημερία του κοινωνικού συνόλου, προά-
γει την κοινωνική συνοχή και την κοινωνική αλληλεγγύη 
και οδηγεί στην καλυτέρευση της ζωής όλων. 

Τι νομίζετε ότι πρέπει να κάνει η πολιτεία για να συμβάλει 
στην ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας της γυναίκας;
Πρώτο μέλημα της πολιτείας είναι η δημιουργία υποδο-
μών που θα βοηθήσουν προς αυτή την κατεύθυνση. Πρέ-
πει να αναπτυχθεί η εταιρική κοινωνική ευθύνη στον δη-

Εθνικό Επιμελητηριακό Δίκτυο 
Ελληνίδων Γυναικών Επιχειρηματιών

Το Εθνικό Επιμελητηριακό Δίκτυο Ελληνίδων Γυναικών 
Επιχειρηματιών είναι η Αστική Εταιρεία των Επιμελητη-
ρίων της Ελλάδος που δημιουργήθηκε για την προώθη-
ση της επιχειρηματικότητας της γυναίκας, σύμφωνα με 
το πρότυπο του Ευρωεπιμελητηρίου και τις αποφάσεις 
της Λισσαβόνας.  
Στόχος του Δικτύου είναι η ενίσχυση και εξυγίανση των 
υπαρχόντων γυναικείων επιχειρηματικών μονάδων και η 
ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας της γυναίκας με την 
ίδρυση νέων επιχειρήσεων, η προώθηση ίσων ευκαιριών, 
η άρση των επαγγελματικών στερεοτύπων και η συμφιλί-
ωση μεταξύ οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής. Πά-
ντα μέσα από τις υπηρεσίες που τα Επιμελητήρια προσφέ-
ρουν στα μέλη τους.
Η αύξηση της απασχόλησης της γυναίκας παραμένει επι-
τακτική ανάγκη για ολόκληρη την Ευρώπη, διότι είναι ένας 
από τους παράγοντες που θα συμβάλλουν στην ενίσχυ-
ση της εγχώριας αλλά και της Ευρωπαϊκής οικονομικής 
ανάπτυξης.
Σε μια εποχή δύσκολη για τις ΜμΕ το Δίκτυο φιλοδοξεί να 
βοηθήσει τις επιχειρήσεις των γυναικών να αναπτυχθούν 
και να ευημερήσουν, αξιοποιώντας  τα εθνικά και κοινο-
τικά προγράμματα, παρέχοντας πληροφόρηση σε θέμα-
τα του ενδιαφέροντός τους, οργανώνοντας επιχειρημα-
τικά σχέδια και παρεμβαίνοντας στα Κέντρα Λήψης Απο-
φάσεων, για μέτρα τα οποία θα βοηθήσουν την εργαζό-
μενη γυναίκα σε προβλήματα όπως  είναι ο συνδυασμός 
οικογενειακής ζωής-καριέρας, θέματα συνταξιοδοτικά, 
σχετικά με τον ασφαλιστικό τους φορέα κ.α.
Πρόσφατα υπογράψαμε Μνημόνιο  συνεργασίας με την 
Γενική Γραμματεία Δια Βίου Μάθησης, με στόχο να εκ-
παιδεύσουμε τις γυναίκες επιχειρηματίες, να τις εξειδι-
κεύσουμε και να τις μυήσουμε στις νέες τεχνολογίες, για 
να αντιμετωπίσουν την σύγχρονη ανταγωνιστική αγορά 
εργασίας αποτελεσματικά. 
Μνημόνιο συνεργασίας υπέγραψε το Δίκτυο και με τον 
ΕΟΜΜΕΧ. Στόχος, η ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας 
της γυναίκας μέσα από στοχευόμενες κοινές δράσεις και 
παρεμβάσεις.
Το επιχειρείν είναι δύσκολο πολλές φορές για τις γυναί-
κες, διότι η γυναίκα  είναι επιφορτισμένη με πολλούς ρό-
λους και ο συνδυασμός οικογενειακής ζωής-καριέρας εί-
ναι δύσκολος. 
Πρόσφατη έρευνα του Δικτύου Γυναικών του Ευρωεπι-
μελητηρίου απέδειξε ότι οι άνδρες μονοπωλούν τις θέ-
σεις ευθύνης, διότι ανέκαθεν εξουσίαζαν την αγορά ερ-
γασίας, ήξεραν να δικτυώνονται, να αλληλοϋποστηρίζο-
νται και να προωθούνται. 
Τα προσόντα των γυναικών είναι γνωστά. Η συνύπαρξη 
των δύο φύλων μπορεί να δώσει θετικά αποτελέσματα σε 
όλους τους τομείς. Η ισότητα υπηρετεί την ανάπτυξη και 
την ευημερία του κοινωνικού συνόλου, προάγει την κοι-
νωνική συνοχή και την κοινωνική αλληλεγγύη και οδηγεί 
στην καλυτέρευση της ζωής όλων. Εξασφάλιση λοιπόν 
ίσων ευκαιριών για όλους, σε όλους τους τομείς.



ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΟΥ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑ

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΣΟΦΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ

Η Σοφία Οικονομάκου το γένος Τσούτσουβα είναι καθηγήτρια Αγγλι-
κής Φιλολογίας, συγγραφέας, εκδότης και σύμβουλος επιχειρήσεων, 
(manager), με μεταπτυχιακές σπουδές  σε Αμερικανικά και Αγγλικά Πα-
νεπιστήμια και μακρόχρονη εκπαίδευση σε διαφόρους Εκπαιδευτικούς 
και Διοικητικούς τομείς, όπως Παιδοψυχολογία, Αντιμετώπιση Μαθησι-
ακών Προβλημάτων, Σύγχρονοι Τρόποι Διδακτικής Μεθοδολογίας, Δι-
οίκηση Επιχειρήσεων, Διαχείριση Ανθρωπίνου Δυναμικού κ.α.
Ως επαγγελματίας είναι ιδιοκτήτρια και Διευθύνων Σύμβουλος του Εκ-
παιδευτικού Οργανισμού Οικονομάκου, που δραστηριοποιείται στο χώρο 
της ιδιωτικής ξενόγλωσσης εκπαίδευσης και περιλαμβάνει Κέντρα Ξένων 
Γλωσσών, το Κέντρο Ασιατικών  Σπουδών και τις εκδόσεις Οικονομάκου.
Ως συγγραφέας έγραψε και εξέδωσε δεκατρία βιβλία για την εκμάθη-
ση της Αγγλικής Γλώσσας, μερικά από τα οποία εξήχθησαν και κυκλο-
φόρησαν στην Ιαπωνία.
Θέσεις που κατέχει σήμερα:
•	 Το 2004, έτος ιδρύσεως του Δικτύου, εξελέγην στη θέση της Προ-

έδρου από τα ιδρυτικά μέλη του Δικτύου, που ήταν τα έξη Επιμελη-
τήρια, Αθηνών και Πειραιώς, ως η μοναδική γυναίκα Πρόεδρος Επι-
μελητηρίου στην Ελλάδα, καθότι τότε ήμουν Πρόεδρος του Επαγ-
γελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών.

•	 Είναι Πρόεδρος του  Εθνικού Επιμελητηριακού Δικτύου Ελληνίδων 
Γυναικών Επιχειρηματιών και Στελεχών Επιχειρηματικών Φορέων.

•	 Γενικός Γραμματέας του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών.
•	 Μέλος του Δεκαπενταμελούς Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Επιτρο-

πής για την προώθηση των γυναικών σε θέσεις ευθύνης και την 
πολιτική.

•	 Συνεργάτης και μέλος της Επιτροπής Πιστοποίησης της ICT EUROPE.
•	 Μέλος της Επιτροπής Αμεροληψίας της  TUV AUSTRIA HELLAS.

Τιμητικές διακρίσεις
•	 Έχει τιμηθεί ως επαγγελματίας από τον Διεθνή Αμερικανικό Οργα-

νισμό who is Who International, του οποίου είναι και μέλος.
•	 Τιμητική διάκριση της απένειμε και ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Ιδι-

οκτητών Κέντρων Ξένων Γλωσσών για την μακρόχρονη προσφο-
ρά της στον κλάδο.

•	 Ο Σύλλογος Μεσιτών Αστικών Συμβάσεων τίμησε την κ. Οικονο-
μάκου για την συνεισφορά της στην επίλυση σημαντικών κλαδι-
κών θεμάτων.

•	 Τον Μάρτιο του 2006 βραβεύτηκε από το Υπουργείο Εμπορίου της 
Γαλλίας, και το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο των Παρι-
σίων, ως η μοναδική γυναίκα πρόεδρος Επιμελητηρίου στην Ελλά-
δα και την Ευρώπη, με αναφορά και παρουσία στην Ευρώπη.

•	 Το 2006 βραβεύτηκε από το επιστημονικό σωματείο Αμαζόνες για 
την συνεισφορά της στην εκπαίδευση και το συγγραφικό της έργο.

•	 Το 2007 βραβεύτηκε από το Επιμελητήριο Καστοριάς για την οργά-
νωση του Δικτύου Γυναικών στην Ελλάδα και την προώθηση των 
γυναικών στην επιχειρηματικότητα. 

Κοινωνικό έργο
•	 Είναι Ιδρυτικό μέλος του Κοινωνικού και Πολιτιστικού Σωματείου 

«Αθήνα 21ος Αιώνας» και μέλος του Διοικητικού του Συμβουλίου.
•	 Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Διεθνούς Φεμινιστικής Ορ-

γάνωσης μεταναστών ́ ΄International Group΄΄ με έδρα το Kentucky των 
U.S.A. 

•	 Ιδρυτικό μέλος του Ελληνογεωργιανού Πολιτιστικού Συνδέσμου.
•	 Μέλος της Παλακωνικής Ομοσπονδίας.

μόσιο και στον ιδιωτικό τομέα και φυσι-
κά στην τοπική αυτοδιοίκηση και μετά να 
αναδειχθούν οι τρόποι ανάπτυξης της επι-
χειρηματικότητας της γυναίκας. Όταν η 
μάνα έχει λύσει τα προβλήματα που προ-
κύπτουν από την πρώτη της προτεραιό-
τητα που λέγεται παιδί, γίνεται σπουδαία. 
Παραγωγική, αποτελεσματική αποδίδει 
δυο φορές αυτό που αποδίδει ο άνδρας. 
Προέχει λοιπόν η οργάνωση των υποδο-
μών φύλαξης. 

Ποια είναι η συνεργασία σας με τα Επι-
μελητήρια;
Η συνεργασία μας με τα Επιμελητήρια εί-
ναι άμεση, καθότι όπως σας είπα, το Δί-
κτυο είναι αστική εταιρεία των Ελληνικών 
Επιμελητηρίων. Είναι η αλήθεια ότι μερι-
κά Επιμελητήρια είναι πιο δραστήρια από 
άλλα και αυτό οφείλεται στις εκλεγμένες 
εκπροσώπους τους στο Δίκτυο. Μια δρα-
στήρια σύμβουλος μπορεί να προσφέρει 
υπηρεσίες στις γυναίκες της περιφέρειάς 
της, οι οποίες είναι και μέλη του Επιμε-
λητηρίου της.
Στα Επιμελητήρια έχουμε οργανώσει και 
τις περίφημες Αντένες, που είναι μικρά 
Κέντρα Πληροφόρησης γυναικείας επι-
χειρηματικότητας. 
Με το Επιμελητήριο Αρκαδίας με συνδέ-
ουν ιδιαίτεροι δεσμοί, διότι είμαι Αρκάς 
όπως γνωρίζετε. 
Εκτός αυτού όμως, το Επιμελητήριο Αρ-
καδίας είναι ένα Επιμελητήριο που προ-
σπαθεί να συμβαδίζει με τα γεγονότα, να 
συμμετέχει  σε νέες καινοτόμες δράσεις 
και να υιοθετεί κάθε τι που μπορεί να βο-
ηθήσει τα μέλη του.
Η εμπλοκή του με τα ΚΕΤΑ πχ. υπήρξε μια 
επιτυχημένη δράση, ίσως η πιο επιτυχημέ-
νη πανελλαδικά και σε επίπεδο υποδομής 
και οργάνωσης και σε επίπεδο υπηρεσιών 
και απόδοσης του φυσικού αντικειμένου.
Ελπίζουμε λοιπόν ότι και τα νέα προγράμ-
ματα που ετοιμάζει το Δίκτυο σε συνεργα-
σία με τον ΕΟΜΜΕΧ και την Γενική Γραμ-
ματεία Ισότητας θα αποτελέσουν επιτυ-
χημένες δράσεις για τα μέλη του Επιμε-
λητηρίου και τις Γυναίκες Επιχειρηματί-
ες της περιοχής μας.

12 ΜΑΡΤΙΟΣ11’   



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Σκοπός
Σκοπός του παρόντος νόμου είναι η προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης της χώρας με τη διαμόρφωση καθεστώτων 
ενίσχυσης των επενδύσεων, με τα οποία βελτιώνεται η επιχειρηματικότητα, η τεχνολογική ανάπτυξη, η ανταγωνιστικό-
τητα των επιχειρήσεων και η περιφερειακή συνοχή και προωθούνται η πράσινη οικονομία, η αποτελεσματική λειτουρ-
γία των διαθέσιμων υποδομών και η αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού της χώρας.

Υπαγόμενα Επενδυτικά Σχέδια
Στο καθεστώς ενισχύσεων του παρόντος νόμου υπάγονται επενδυτικά σχέδια σε όλους τους τομείς της Οικονομίας, 
με την επιφύλαξη των επόμενων παραγράφων.
Δεν υπάγονται στο καθεστώς ενισχύσεων του παρόντος νόμου: Ο τομέας του χάλυβα, των συνθετικών ινών , του άν-
θρακα, της ναυπηγίας. Επίσης δεν εντάσσονται επενδυτικά σχέδια δημόσιων επιχειρήσεων και οργανισμών, επιχειρή-
σεις που λειτουργούν με τη μορφή της κοινωνίας, της εταιρίας του αστικού δικαίου ή της κοινοπραξίας , προβληματι-
κές επιχειρήσεις καθώς και ορισμένοι κλάδοι επιχειρηματικής δραστηριότητας.

Ενισχυόμενες δαπάνες 
1. Η κατασκευή, η επέκταση, ο εκσυγχρονισμός κτηριακών, ειδικών και βοηθητικών εγκαταστάσεων, καθώς και οι δα-
πάνες διαμόρφωσης περιβάλλοντος χώρου. Οι δαπάνες αυτές δεν μπορεί να υπερβαίνουν το 40% του συνόλου των επι-
λέξιμων δαπανών του επενδυτικού σχεδίου.
2. Η αγορά και εγκατάσταση καινούργιων σύγχρονων μηχανημάτων και λοιπού εξοπλισμού.
3. Τα μισθώματα της χρηματοδοτικής μίσθωσης καινούργιων σύγχρονων μηχανημάτων και λοιπού εξοπλισμού.
4. Για άυλα περιουσιακά στοιχεία, όπως δαπάνες συστημάτων διασφάλισης και ελέγχου ποιότητας, πιστοποιήσεις, προ-
μήθειας και εγκατάστασης λογισμικού και συστήματος οργάνωσης της επιχείρησης, δαπάνες για τη μεταφορά τεχνο-
λογίας μέσω της αγοράς δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας, αδειών εκμετάλλευσης, ευρεσιτεχνιών, τεχνογνωσίας 
και μη κατοχυρωμένων τεχνικών γνώσεων κ.ά.
5. Οι μελέτες και αμοιβές συμβούλων. 

Είδη ενισχύσεων
1.Φορολογική απαλλαγή που συνίσταται στην απαλλαγή από την καταβολή φόρου εισοδήματος επί των πραγματοποι-
ούμενων προ φόρων κερδών.
2.Επιχορήγηση που συνίσταται στη δωρεάν παροχή από το Δημόσιο χρηματικού ποσού για την κάλυψη τμήματος των 
ενισχυόμενων δαπανών του επενδυτικού σχεδίου.
3.Επιδότηση χρηματοδοτικής μίσθωσης που συνίσταται στην κάλυψη από το Δημόσιο τμήματος των καταβαλλόμενων 
δόσεων χρηματοδοτικής μίσθωσης που συνάπτεται για την απόκτηση καινούριου μηχανολογικού και λοιπού εξοπλισμού. 

Ποσοστά Ενισχύσεων

Η Εταιρεία Ανάπτυξης Πελοποννήσου «Αγαπήνωρ» σας 
ενημερώνει για την ψήφιση 

του Αναπτυξιακού Νόμου Ν3908/2011

Ζώνες
Όρια

Εγκεκριμένου 
ΧΠΕ

Μεγάλες 
επιχειρήσεις

Μεσαίες 
επιχειρήσεις Μικρές  και πολύ μικρές επιχειρήσεις

Λακωνία Γ 30% 30% 40% 50%
Μεσσηνία Γ 30% 30% 40% 50%
Κορινθία Β 30% 30% 35% 40%
Αρκαδία Β 30% 30% 35% 40%
Αργολίδα Β 30% 30% 35% 40%
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Γενικά Επενδυτικά Σχέδια – Καθεστώς Ενισχύσεων
α. Γενικής Επιχειρηματικότητας, στην οποία περιλαμβάνε-
ται το σύνολο των επενδυτικών σχεδίων που  μπορούν να 
υπαχθούν στις διατάξεις του παρόντος νόμου
β. Τεχνολογικής Ανάπτυξης, στην οποία περιλαμβάνονται 
επενδυτικά σχέδια τεχνολογικού εκσυγχρονισμού των επι-
χειρήσεων με την χρησιμοποίηση τεχνολογικών και οργα-
νωτικών καινοτομιών, όπως  συστήματα διασφάλισης και 
ελέγχου ποιότητας, πιστοποίηση, τεχνολογία εξοικονόμη-
σης ενέργειας.
γ. Περιφερειακής Συνοχής,  στην οποία περιλαμβάνονται 
επενδυτικά σχέδια σε παραγωγικές δραστηριότητες που 
αξιοποιούν τοπικά ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα, αντιμε-
τωπίζουν τοπικές ανάγκες και περιφερειακά προβλήματα 
με περιβαλλοντικά βιώσιμες τεχνολογικές εφαρμογές, ει-
σάγουν τεχνολογίες εξοικονόμησης ενέργειας και αξιοποί-
ησης υδάτινων πόρων και συμβάλλουν στη φιλική προς το 
περιβάλλον ανασυγκρότηση, ανάπλαση και ανάπτυξη περι-
οχών οικονομικής δραστηριότητας.

Χρόνος υποβολής των αιτήσεων υπαγωγής
Οι αιτήσεις υποβάλλονται τους μήνες Απρίλιο και Οκτώ-
βριο, πλην των Μεγάλων Επενδυτικών Σχεδίων, τα οποία 
υποβάλλονται οποτεδήποτε. 

Περιεχόμενο επενδυτικών σχεδίων
Τα επενδυτικά σχέδια, στα οποία παρέχονται περιφερει-
ακές ενισχύσεις, πρέπει να αφορούν είτε τη δημιουργία 
νέας μονάδας είτε την επέκταση υπάρχουσας μονάδας είτε 
τη διαφοροποίηση της παραγωγής μίας μονάδας προς νέα 
πρόσθετα προϊόντα είτε τη θεμελιώδη αλλαγή στη συνο-
λική παραγωγική διαδικασία υπάρχουσας μονάδας. Επιπλέ-
ον, σε κάθε επενδυτικό σχέδιο θα πρέπει να διασφαλίζεται 
η δυνατότητα πρόσβασης σε άτομα με αναπηρίες, εφόσον 

αυτό είναι εφικτό από το είδος του επενδυτικού σχεδίου. 

Ελάχιστο ύψος επένδυσης
α. Το ελάχιστο ύψος της επένδυσης για την υπαγωγή επεν-
δυτικών σχεδίων στις ενισχύσεις του παρόντος νόμου ορί-
ζεται, με βάση το μέγεθος του φορέα, ως εξής:
•	 Για Μεγάλες επιχειρήσεις, στο ποσό του ενός εκατομ-

μυρίου (1.000.000,00) ευρώ.
•	 Για Μεσαίες επιχειρήσεις, στο ποσό των πεντακοσίων 

χιλιάδων (500.000,00) ευρώ.
•	 Για Μικρές επιχειρήσεις, στο ποσό των τριακοσίων χι-

λιάδων (300.000,00) ευρώ.
•	 Για Πολύ Μικρές επιχειρήσεις, στο ποσό των διακοσί-

ων χιλιάδων (200.000,00) ευρώ.
Ειδικά για την κατηγορία των επενδυτικών σχεδίων Γενικής 
Επιχειρηματικότητας το ελάχιστο ύψος επένδυσης ορίζεται 
στο ήμισυ των προαναφερόμενων κατά περίπτωση ποσών.

Νομική μορφή των υπαγόμενων επιχειρήσεων
Στο καθεστώς ενισχύσεων του παρόντος νόμου υπάγονται 
επιχειρήσεις που είναι εγκατεστημένες στην Ελληνική Επι-
κράτεια και έχουν μία εκ των κατωτέρω μορφών:
	 α. Ατομικής επιχείρησης
	 β. Εμπορικής εταιρίας
	 γ. Συνεταιρισμού
Στο καθεστώς ενισχύσεων του παρόντος νόμου δύναται 
να υπαχθούν και υπό ίδρυση εταιρείες, με την υποχρέω-
ση να έχουν συσταθεί εντός της προθεσμίας που τάσσε-
ται στην απόφαση υπαγωγής τους και πάντως πριν την κα-
ταβολή οποιασδήποτε ενίσχυσης.



Σε ποιους απευθύνεται:
Α) Μεμονωμένες Υφιστάμενες και Νέες Πολύ Μικρές, Μικρές και 
Μεσαίες επιχειρήσεις:
που δραστηριοποιούνται στον ελληνικό χώρο στους τομείς της με-
ταποίησης, των κατασκευών και των υπηρεσιών και οι οποίες τα-
ξινομούνται σε έναν από τους επιλέξιμους κλάδους του προγράμ-
ματος, και έχουν ιδρυθεί και αρχίσει την επιλέξιμη δραστηριότη-
τά τους το αργότερο πριν την 01-01-2010, έχουν κλείσει τουλάχι-
στον μία πλήρη διαχειριστική χρήση, λειτουργούν αδιαλείπτως από 
τότε μέχρι και την ημερομηνία προκήρυξης του προγράμματος.
Ως επιλέξιμες θεωρούνται επίσης οι υφιστάμενες επιχειρήσεις 
άλλων τομέων (πλην μεταποίησης, κατασκευών και υπηρεσιών) 
ή υφιστάμενες μεταποιητικές επιχειρήσεις και επιχειρήσεις πα-
ροχής υπηρεσιών και κατασκευών που δραστηριοποιούνται σε μη 
επιλέξιμο ΚΑΔ, οι οποίες απέκτησαν επιλέξιμο ΚΑΔ και δραστη-
ριοποιούνται σε αυτόν από την 1/1/2010 και πριν την ημερομηνία 
προκήρυξης του προγράμματος (04-02-2011).
Τέλος θεωρούνται ως επιλέξιμες νέες και υφιστάμενες επιχειρή-
σεις με επιλέξιμο ΚΑΔ, ο οποίος όμως ήταν ανενεργός και ενερ-
γοποιήθηκε από την 1/1/2010 και πριν την ημερομηνία προκήρυ-
ξης του προγράμματος (04-02-2011).
Β) Υφιστάμενες και Νέες Πολύ Μικρές, Μικρές και Μεσαίες επι-
χειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον ελληνικό χώρο στους το-
μείς του Εμπορίου, οι οποίες:
ταξινομούνται σε έναν από τους επιλέξιμους κλάδους του προ-
γράμματος, έχουν ιδρυθεί και αρχίσει την επιλέξιμη δραστηριό-
τητά τους το αργότερο πριν την 01-01-2010, έχουν κλείσει τουλά-
χιστον μία πλήρη διαχειριστική χρήση, λειτουργούν αδιαλείπτως 
από τότε μέχρι και την ημερομηνία προκήρυξης του προγράμμα-
τος, και Υπό την αυστηρή προϋπόθεση ότι θα υποβάλουν προς 
αξιολόγηση και ένταξη εκτός από διακριτό επενδυτικό σχέδιο ΚΑΙ 
σύμφωνο συνεργασίας κοινών ενεργειών αποκλειστικά για τους 
σκοπούς του προγράμματος, 
Γ) Υφιστάμενες μεγάλες επιχειρήσεις:
Υπό την αυστηρή προϋπόθεση ότι θα υποβάλουν προς αξιολόγηση 
και ένταξη εκτός από διακριτό επενδυτικό σχέδιο ΚΑΙ σύμφωνο 
συνεργασίας κοινών ενεργειών αποκλειστικά για τους σκοπούς 
του προγράμματος, με τουλάχιστον δύο (2) πολύ μικρές, μικρές 
ή μεσαίες επιλέξιμες επιχειρήσεις της  περίπτωσης (Α) ανωτέρω 
και με επιλέξιμη δραστηριότητα, ΚΑΙ, που δραστηριοποιούνται 
στον ελληνικό χώρο στους τομείς της μεταποίησης, κατασκευ-
ών και των υπηρεσιών και οι οποίες ταξινομούνται σε έναν από 
τους επιλέξιμους κλάδους του προγράμματος όπως περιγράφο-
νται στον πίνακα των επιλέξιμων κλάδων ΚΑΔ και,έχουν ιδρυθεί 
και αρχίσει την επιλέξιμη δραστηριότητά τους το αργότερο πριν 
την 01-01-2008, λειτουργούν αδιαλείπτως από τότε μέχρι και την 
ημερομηνία προκήρυξης του προγράμματος,
Δ) Ομάδες (τουλάχιστον τριών) υφιστάμενων ή / και Νέων Πολύ 
Μικρών, Μικρών και Μεσαίων επιχειρήσεων οι οποίες πληρούν τις 
συνθήκες επιλεξιμότητας της περίπτωση (Α) ανωτέρω, και υποβά-
λουν προς αξιολόγηση και ένταξη εκτός από διακριτό επενδυτικό 
σχέδιο ΚΑΙ σύμφωνο συνεργασίας κοινών ενεργειών αποκλειστι-
κά για τους σκοπούς του προγράμματος.

Τι χρηματοδοτείται
•	 Μηχανολογικός Εξοπλισμός Δαπάνες οι οποίες αφορούν μόνο 

τα τελικα στάδια της παραγωγής όπως: μηχανήματα πακετο-
ποίησης,  συσκευασίας, ετικετοποίησης Ψηφιακό / ηλεκτρονι-
κό εξοπλισμό, Συστήματα Τηλεδιάσκεψης και οπτικοακουστι-
κά συστήματα παρουσίασης και προβολής προϊόντων , Hλε-
κτρονικοί υπολογιστές, servers περιφεριακά συστήματα, δυ-

κτιακός εξοπλισμός κτλ μέχρι 10% του Π/Υ του έργου.
•	 Ενέργειες πληροφορικής / τηλεπικοινωνιών. Ενδεικτικά ανα-

φέρονται: Ανάπτυξη και Εφαρμογή CRM,  Εξοπλισμός φιλοξε-
νίας βασικών εφαρμογών,  Δημιουργία Πολυγλωσσικής Ιστο-
σελίδας με τουλάχιστον τρεις γλώσσες. , Αυτοματοποιημέ-
να Τηλεφωνικά κέντρα,  Συστήματα ηλεκτρονικής τιμολόγη-
σης και διαχείρισης πληρωμών με ηλεκτρονικές κάρτες. Δι-
άθεση προϊόντων με την χρήση ηλεκτονικών μέσων (e-shop) 
με υποχρεωτική χρήση ασφαλών ηλεκτρονικών πληρωμών 
(e-payment).

•	 Ενέργειες σχεδιασμού, πιστοποίησης και συμμόρφωσης προ-
ϊόντων και συσκευασίας. Ενδεικτικά αναφέρονται: δοκιμές / 
επαληθεύσεις / πιστοποίηση προϊόντων / συσκευασίας προ-
ϊόντων , Σχεδιασμός Προϊόντος / δοκιμές υλικών από διαπι-
στευμένους φορείς, Σχεδιασμός ετικέτας / συσκευασίας , 
Εργαστηριακός Εξοπλισμός Ελέγχου ποιότητας / δημιουρ-
γία εργαστηρίου ποιοτικού ελέγχου.

•	 Ενέργειες (πλην μελετών) προβολής σε αγορές – στόχους. 
Ενδεικτικά αναφέρονται: o Συμμετοχή σε διεθνείς Εκθέσεις 
ή Επαγγελματικές Εκθέσεις υπό την προϋπόθεση ότι αφο-
ρούν την προβολή νεόυ προϊόντος ή υπάρχοντος προϊόντος 
σε νέα αγορά,Σχεδιασμός και παραγωγή ξενόγλωσσου έντυ-
που πληροφοριακού υλικού, διαφημιστικές καταχωρήσεις υπό 
την αυστηρή προϋπόθεση ότι αφορούν ενέργειες εκτός Ε.Ε, 
Πρόσβαση / προβολή σε ηλεκτρονικές αγορές, επιχειρημα-
τικές αποστολές

•	 Ενέργειες Τεχνικής και Συμβουλευτικής Υποστήριξης
•	 Ενέργειες (πλην μελετών) προστασίας ή απόκτησης και χρή-

σης πατεντών, πνευματικής ιδιοκτησίας και μεταφοράς τε-
χνογνωσίας σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο.

•	 Ενέργειες ανάπτυξης εξειδικευμένου προσωπικού και αν-
θρωπίνων πόρων.

•	 Υπογραμμίζεται ότι στην περίπτωση της σύναψης συνεργα-
σιών, για τις ανάγκες του παρόντος οδηγού, από τις επιλέ-
ξιμες ενέργειες / πεδία που θα περιλαμβάνει η συνεργασία, 
εξαιρούνται ο μηχανολογικός εξοπλισμός και οι δαπάνες πλη-
ροφορικής.

Περίοδος υποβολής:10/3/2011 έως 24/5/2011 (Μέχρι τις 2 μ.μ)
Στο πλαίσιο της Προγράμματος ενισχύονται έργα προϋπολογι-
σμού ύψους επένδυσης από €30.000,00 έως €250.000,00 ευρώ. 
Το ποσοστό δημόσιας χρηματοδότησης διαμορφώνεται ως εξής:
1) Ανεξαρτήτως μεγέθους της (μικρομεσαίας) Επιχείρησης, και για 
μεμονωμένα Επιχειρηματικά Σχέδια της περίπτωσης (Α) ανωτέρω:
•	 45% του επιλέξιμου προϋπολογισμού για όλη την Επικράτεια.
2) Για την περίπτωση των συνεργασιών με μεγάλες επιχειρήσεις 
- συνεργασίες της περίπτωσης (Γ) ανωτέρω:
•	 40% του επιλέξιμου προϋπολογισμού για όλη την Επικράτεια 

για τις μεγάλες επιχειρήσεις και,
•	 50% του προϋπολογισμού για όλη την Επικράτεια για τις ΜΜΕ.
3) Για Επιχειρηματικά Σχέδια σε συνεργασίες των περιπτώσεων 
(Β) και (<) ανωτέρω:
•	 50% του επιλέξιμου προϋπολογισμού για όλη την Επικράτεια.
Η διάρκεια υλοποίησης των εγκεκριμένων έργων ορίζεται σε 18 
μήνες από την ημερομηνία της απόφασης ένταξης της επιχείρη-
σης, με δυνατότητα εξάμηνης (6) παράτασης.

Για περισσότερες πληροφορίες στα γραφεία του Αγαπήνορα  
(25ης Μαρτίου 14) και στο τηλέφωνο 2710-230233.
Υπεύθυνος: Μεγρέμης Νικόλαος

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
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ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ – ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ



Μολονότι οι υπηρεσίες αντιπροσωπεύουν 
επί του παρόντος τα δύο τρίτα του ΑΕΠ και 
της απασχόλησης στην ΕΕ, αντιστοιχούν 
μόνο στο ένα πέμπτο περίπου των συνολι-
κών εμπορικών συναλλαγών εντός της ΕΕ. 
Σήμερα, μόνο το 8% περίπου των ευρωπαϊ-
κών ΜΜΕ δραστηριοποιούνται σε άλλα κρά-
τη μέλη. Αυτή η έλλειψη δυναμισμού όχι 
μόνο περιορίζει τις δυνατότητες επιλογής 
για τους καταναλωτές, αλλά εμποδίζει και τις 

μικρές και καινοτόμες επιχειρήσεις να μεγαλώσουν, να ανα-
πτύξουν τις δραστηριότητές τους και να γίνουν πιο αντα-
γωνιστικές. Για την απελευθέρωση αυτού του δυναμικού 
της ενιαίας αγοράς υπηρεσιών έως το 2012, η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή ενέκρινε μια σειρά στοχοθετημένων δράσεων για 
την αντιμετώπιση των προβλημάτων που απομένουν. 
Η οδηγία για τις υπηρεσίες αποσκοπεί ακριβώς στην άρση 
των περιττών και επαχθών εμποδίων στις συναλλαγές στον 
τομέα των υπηρεσιών στην ενιαία αγορά. Έναν χρόνο μετά 
τη λήξη της προθεσμίας μεταφοράς στην εθνική νομοθε-
σία, η Επιτροπή και τα κράτη μέλη ολοκλήρωσαν την αξιο-

λόγηση του πώς τέθηκε σε εφαρμογή η οδηγία στην πράξη. 
Η λεγόμενη αυτή διαδικασία «αμοιβαίας αξιολόγησης» κα-
τέληξε στο συμπέρασμα ότι, μολονότι μέχρι στιγμής έχουν 
επιτευχθεί πολλά, δεν έχει ακόμη αξιοποιηθεί όλο το δυνα-
μικό της ενιαίας αγοράς υπηρεσιών. 

Στοχοθετημένες δράσεις για την ενίσχυση των αγο-
ρών υπηρεσιών στην ΕΕ
Η οδηγία για τις υπηρεσίες ήταν ένα σοβαρό βήμα προό-
δου, χρειάζονται όμως περαιτέρω προσπάθειες προκειμέ-
νου να βελτιωθεί η λειτουργία των αγορών υπηρεσιών στην 
ΕΕ. Στην ανακοίνωση «Προς μια Πράξη για την ενιαία αγο-
ρά για μια κοινωνική οικονομία της αγοράς με υψηλό βαθ-
μό ανταγωνιστικότητας», που εκδόθηκε στις 27 Οκτωβρίου 
2010, αναφερόταν ότι τα οφέλη από την καλύτερη λειτουρ-
γία της ενιαίας αγοράς υπηρεσιών υπολογίζονται σε ετή-
σια κέρδη μεταξύ 60 και 140 δισεκατ. ευρώ, που αντιπρο-
σωπεύουν αύξηση του ΑΕΠ από 0,6 έως 1,5%. Μολονότι οι 
υπηρεσίες αντιπροσωπεύουν επί του παρόντος τα δύο τρίτα 
του ΑΕΠ και της απασχόλησης στην ΕΕ, αντιστοιχούν μόνο 
στο ένα πέμπτο περίπου των συνολικών εμπορικών συναλ-
λαγών εντός της ΕΕ. Σήμερα, μόνο γύρω στο 8% των ευ-
ρωπαϊκών ΜΜΕ δραστηριοποιούνται σε άλλα κράτη μέλη. 
Αυτή η έλλειψη δυναμισμού όχι μόνο περιορίζει τις δυνατό-
τητες επιλογής για τους καταναλωτές, αλλά εμποδίζει και 
τις μικρές και καινοτόμες επιχειρήσεις να αναπτύξουν τις 
δραστηριότητές τους και να αυξήσουν το μέγεθός τους.

Ανταποκρινόμενη στην ανάγκη αυτή, η Επιτροπή πα-
ρουσίασε τις ακόλουθες δράσεις:
•	 Επιβεβαίωση της εύρυθμης λειτουργίας της ενιαίας 

αγοράς στην πράξη: το 2011 και το 2012, η Επιτροπή 
θα διενεργήσει «έλεγχο επιδόσεων» της ενιαίας αγο-
ράς υπηρεσιών από τη σκοπιά των χρηστών, π.χ. ενός 
Σουηδού αρχιτέκτονα που επιθυμεί να σχεδιάσει ένα 
σπίτι στην Ιταλία ή ενός κατοίκου της Φινλανδίας που 
χρησιμοποιεί τις υπηρεσίες ενός Τσέχου λογιστή. Στον 
«έλεγχο επιδόσεων» θα ληφθούν υπόψη όλοι οι άλλοι 
κανόνες της ΕΕ που ισχύουν για τις υπηρεσίες, πέραν 
της οδηγίας για τις υπηρεσίες, και θα αξιολογηθεί η 
αλληλεπίδραση μεταξύ αυτών των διαφόρων κανόνων 
της ΕΕ. Σκοπός είναι να επισημανθούν συγκεκριμένα 
πρακτικά προβλήματα που δημιουργούν εμπόδια στην 
εσωτερική αγορά υπηρεσιών και πώς η αλληλεπίδραση 

Η Επιτροπή δρομολογεί φιλόδοξο πρόγραμμα για εμβάθυνση 
της ενιαίας αγοράς υπηρεσιών 
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μεταξύ των διαφόρων κανόνων ενδέχεται 
να έχει απροσδόκητα αποτελέσματα. Η Επι-
τροπή έχει ήδη εντοπίσει την ανάγκη να με-
λετηθούν περαιτέρω ενέργειες έναντι των 
περιορισμών που επιβάλλονται σε ορισμέ-
νους παρόχους σε κάποιες χώρες, π.χ. ως 
προς τη νομική μορφή που μπορούν να επι-
λέξουν (για παράδειγμα, απαγόρευση στους 
παρόχους υπηρεσιών του κλάδου της βιο-
τεχνίας, όπως οι ξυλουργοί, να λαμβάνουν 
τη μορφή εταιρειών περιορισμένης ευθύ-
νης) ή ως προς τα πρόσωπα που μπορούν 
να κατέχουν μετοχικό κεφάλαιο στις εται-
ρείες τους (για παράδειγμα, η υποχρέωση 
να είναι κάποιος ειδικευμένος φοροτεχνι-
κός για να συμμετέχει στο μετοχικό κεφά-
λαιο εταιρείας παροχής φορολογικών συμ-
βουλών).

•	 Εξάλειψη των εμποδίων στη διασυνορια-
κή παροχή υπηρεσιών: Από τη διαδικασία 
«αμοιβαίας αξιολόγησης» προέκυψαν συ-
γκεκριμένα στοιχεία για την ύπαρξη δυ-
σκολιών στη διασυνοριακή παροχή υπη-
ρεσιών χωρίς μόνιμη εγκατάσταση (όπου 
ο πάροχος υπηρεσιών δεν εδρεύει μόνιμα 
στη χώρα όπου παρέχει την υπηρεσία). Στο 
εξής, η Επιτροπή θα παρακολουθεί στενά τα 
αποτελέσματα της οδηγίας για τις υπηρεσί-
ες στο θέμα αυτό. Έως το τέλος του 2011, 
θα δημοσιευθεί μια πρώτη έκθεση προόδου 
και, στη συνέχεια, κάθε χρόνο. Πρέπει επί-
σης να αποφευχθεί η εμφάνιση στη νομοθε-
σία των κρατών μελών νέων κανονιστικών 
εμποδίων στην παροχή υπηρεσιών. Τα εμπό-
δια αυτά μπορεί να προέλθουν σε περίπτω-
ση που τα κράτη μέλη προβούν σε αναθεώ-
ρηση των οικείων απαιτήσεων περί εγκατά-
στασης· η Επιτροπή θα παρακολουθεί στε-
νά τις σχετικές εξελίξεις.

•	 Διασφάλιση λήψης φιλόδοξων μέτρων με-
ταφοράς και σχολαστικής εφαρμογής της 
οδηγίας για τις υπηρεσίες: Η Επιτροπή θα 
ξεκινήσει διμερή διάλογο με ορισμένα κρά-
τη μέλη στα οποία φαίνεται ότι υπάρχουν 
προβλήματα μεταφοράς της οδηγίας στη 
νομοθεσία τους. Επιπλέον, το 2011, η Επι-
τροπή θα προβεί σε μια πρώτη οικονομική 
εκτίμηση των αποτελεσμάτων από τη με-
ταφορά της οδηγίας και των επιπτώσεών 
της στη λειτουργία των αγορών υπηρεσιών.

Για περισσότερες πληροφορίες:
http://ec.europa.eu/internal_market/services/
services-dir/implementation_en.htm

H Ευρωπαϊκή Επιτροπή κάλεσε τα κράτη μέλη 
να εντείνουν τις προσπάθειές τους ώστε το ευρύ 
κοινό να γνωρίσει την ύπαρξη του αριθμού 112

Επ’ ευκαιρία της «Ευρωπαϊκής ημέρας του 112» στις 11 Φεβρου-
αρίου, η Ευρωπαϊ-
κή Επιτροπή κάλε-
σε τα κράτη μέλη 
να εντείνουν τις 
προσπάθειές τους 
ώστε το ευρύ κοι-
νό να γνωρίσει την 
ύπαρξη του αριθ-
μού 112. 
Από μια έρευνα σε 
ολόκληρη την ΕΕ 
που δημοσιεύτηκε 
προκύπτει ότι σχε-
δόν τρεις στους 
τέσσερεις πολίτες 
της ΕΕ εξακολου-
θούν να αγνοούν 
αυτόν τον αριθμό, 
που μπορεί να σώ-
σει ζωές. Εντού-
τοις, η νομοθε-
σία της ΕΕ για τις 
τηλεπικοινωνίες 
απαιτεί από τα κράτη μέλη να ενημερώσουν τους πολίτες τους 
σχετικά με τον αριθμό 112. Για να ενισχυθεί περαιτέρω η προ-
στασία των πολιτών της ΕΕ, τα κράτη μέλη απαιτείται επιπλέ-
ον να βελτιώσουν την ακρίβεια και την αξιοπιστία των πληρο-
φοριών σχετικά με τη γεωγραφική θέση του καλούντος, βάσει 
της νέας νομοθεσίας της ΕΕ για τις τηλεπικοινωνίες, που πρέ-
πει να έχει ενσωματωθεί στο εθνικό δίκαιο μέχρι τις 25 Μαΐου 
του τρέχοντος έτους.
Ιστότοπος της Επιτροπής για το 112 www.ec.europa.eu/112
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Για περισσότερες πληροφορίες για τις συνεργασίες παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Αρκαδίας, όλες τις ερ-
γάσιμες μέρες και ώρες στα τηλέφωνα 2710 227141-2. Υπεύθυνη: Αντωνία Ποντίκη

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ

20101223029- IT- Torino
Ιταλική επιχείρηση που δραστηριο-ποιείται στην εγκατάσταση, επιδιόρ-θωση και συντήρηση των ηλεκτρικών συστημάτων και συσκευών αντικε-ραυνικής προστασίας, ηλεκτρονι-κών ειδών προστασίας από φωτιά για αστική και βιομηχανική χρήση, ανα-ζητά εμπορικούς διαμεσολαβητές. Η επιχείρηση επίσης ενδιαφέρεται να συνάψει συμφωνίες αμοιβαίας πα-ραγωγής με επιχειρήσεις που παρά-γουν εξαρτήματα για φωτοβολταϊκά.EIC-CODE: IT150260-03

20101220010- SY- AleppoΕπιχείρηση από τη Συρία που δραστηριοποιείται στον τομέα των εισαγωγών και των εξαγωγών αυθεντικών προϊόντων από τη Συρία (είδη τροφί-μων, υφάσματα, φυσικά σαπούνια, προϊόντα από την Ανατολή κλπ) αναζητά εμπορικούς διαμεσο-λαβητές για να προωθήσει τα προϊόντα της στην Ευρώπη.
EIC-CODE: SY225491-01

20101224013- ES- Vitoria Gazteiz
Επιχείρηση από την Ισπανία που δραστηριοποιείται στην κα-

τασκευή διαφόρων ειδών επίπλων από ξύλινα βαρέλια.

EIC-CODE: ES150215-04

20101224012- ES- Vitoria Gazteiz
Ισπανός παραγωγός οίνου αναζητά εμπορικούς διαμεσολα-

βητές: εισαγωγείς, διανομείς, εμπόρους λιανικής και χον-

δρικής πώλησης.
EIC-CODE: ES150215-04

20101228083- IT- Campobasso
Ιταλική επιχείρηση αρτοποιίας που παράγει μεγάλη ποικιλία προϊ-

όντων όπως φρέσκο και κατεψυγμένο ψωμί, μπαγκέτες, ψωμί για 

σάντουιτς (ciabattine και zoccoletti) για εστιατόρια και μπαρ που 

προσφέρουν σάντουιτς αναζητά εμπορικούς διαμεσολαβητές 

(αντιπρόσωπους και διανομείς).
EIC-CODE: IT150329-11

20101228071- IT- Campobosso
Ιταλική επιχείρηση που ειδικεύεται στην παραγωγή αλκοολούχων 

ποτών (limoncello, amaro), έξτρα παρθένο ελαιόλαδο, οίνου και ζυ-

μαρικών σκληρού σίτου αναζητά εμπορικούς διαμεσολαβητές.

EIC-CODE: IT150329-11

20101227017- IT- Bari- ΙΤΑΛΙΑ Ιταλική επιχείρηση, που δραστηριοποιείται στην παραγωγή ιτα-λικού οίνου (ονομασίας προέλευσης ηλεγμένη και εγγυημένη, ελεγχόμενη ονομασία προέλευσης) αναζητά εμπορικούς διαμε-σολαβητές(εκπροσώπους, διανομείς) στην Ευρωπαϊκή Ένωση. EIC-CODE: IT150329- 13
20101220072- IE- Sligo 
Επιχείρηση από την Ιρλανδία που ειδικεύεται στο σχεδιασμό και στην παραγωγή βιτρό κατά παραγγελία για οικιακή και βιο-μηχανική χρήση αναζητά εμπορικούς διαμεσολαβητές (εκπρο-σώπους και διανομείς) προκειμένου να προωθήσουν τα προϊ-όντα της στην αγορά.  
EIC-CODE: IE150336-05
20101207013- IT- Rovereto Ιταλική επιχείρηση που ειδικεύεται στην παροχή κτηματομε-σιτικών υπηρεσιών προσφέρει υπηρεσίες εμπορικού διαμεσο-λαβητή και ζητάει επιχειρήσεις για να συνάψει κοινοπραξία. EIC-CODE: IT150404-09

20100111021- TR
Τούρκικη επιχείρηση που δραστηριοποιείται στην κατασκευή ξύλινων επίπλων και πορτών αναζητά εμπορικούς διαμεσολα-βητές, εταίρους για να συνάψει συμφωνίες αμοιβαίας παραγω-γής αλλά και κοινοπραξίες. Επιπλέον η επιχείρηση προσφέρει υπεργολαβικές υπηρεσίες για τα ξύλινα έπιπλα και τις πόρτες. EIC-CODE: TR150290-02

20101220015- DE- Erfurt
Πρακτορείο από τη Γερμανία που προσφέρει υπηρεσί-
ες πληροφόρησης σχετικά με τον τουρισμό, ατομικά 
και ομαδικά  πακέτα τουρισμού καθώς και υπηρεσίες 
διοργάνωσης εκδηλώσεων, συνεδριάσεων και συνεδρί-
ων αναζητά ταξιδιωτικούς πράκτορες από όλη την Ευ-
ρώπη οι οποίοι ενδιαφέρονται να προσθέσουν στο χαρ-
τοφυλάκιο τους μια πόλη πολιτιστικής κληρονομιάς ως 
εμπορικοί διαμεσολαβητές και/ ή εταίροι υπεργολαβί-
ας ή εταίρους συνεργασίας με τη μορφή κοινοπραξίας. 
EIC-CODE: DE150202-01

20091126001- TR- Istanbul
Τούρκικη επιχείρηση κλωστοϋφαντουργίας η οποία 
δραστηριοποιείται στην παραγωγή υφασμάτων υψηλής 
ποιότητας αναζητά εμπορικούς διαμεσολαβητές στην 
Ευρώπη. 
EIC-CODE: TR150290-02

20110208036- ES- Barcelona
Ισπανική επιχείρηση που δραστηριοποιείται στην πα-
ροχή μηχανικών και ερευνητικών υπηρεσιών αλλά και 
στην προώθηση καινοτόμων λύσεων για τη μείωση των 
επιπτώσεων που σχετίζονται με την κατανάλωση ενέρ-
γειας αναζητά εμπορικούς διαμεσολαβητές (αντιπρο-
σώπους, διανομείς) σε όλες τις χώρες της Ευρώπης, 
στη Χιλή, στην Κίνα αλλά και στο Μεξικό. 
EIC-CODE: ES150205-03

20091211058- PT- Ponta Delgada
Κατασκευαστής από την Πορτογαλία που ειδικεύεται στην παρα-

σκευή χαρακτηριστικών/ τοπικών χειροποίητων κεντημάτων (τραπε-

ζομάντηλα και κλινοσκεπάσματα υψηλής ποιότητας) αναζητά εμπο-

ρικούς διαμεσολαβητές(διανομείς και εκπροσώπους). 

EIC-CODE: PT150230-07

20101223035- HU- Szeged
Επιχείρηση από τη Ουγγαρία που δραστηριοποιείται στη διανομή λα-

μπτήρων LED αναζητά εμπορικούς διαμεσολαβητές στην Ευρώπη. 

EIC-CODE: HU150225-09



ΕΚΘΕΣΕΙΣ

Πριν επισκεφτείτε τις εκθέσεις που σας ενδιαφέρουν παρακαλούμε επικοινωνήστε με τους οργανω-
τές των εκθέσεων. Το ΕΠΙ δε φέρει καμία ευθύνη για τυχόν αλλαγές των εκθέσεων.

PROPERTY 2011
Διεθνής Έκθεση Διαχείρισης & Αξιοποίησης 
Ακινήτων
Χώρος: HELEXPO PALACE – Eκθεσιακό & Συ-
νεδριακό Κέντρο Αττικής, Λεωφόρος Κηφισί-
ας 39 - ΜΑΡΟΥΣΙ 
Τηλέφωνο: 2310 291101
Ημερομηνία: 18-20/03/2011
Οργανωτής: HELEXPO – ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΚΘΕ-
ΣΕΙΣ

METEC – ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΕΡΓΩΝ
Διεθνής Ελληνική Έκθεση Μηχανημάτων
Χώρος: METROPOLITAN ΕΚΘΕΣΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ, (Διεθνές Αερο-
δρόμιο Αθηνών) «Ελευθέριος Βενιζέλος».
Τηλέφωνο: 210 6800470
Ημερομηνία: 01-04/04/2011
Οργανωτής: T-EXPO

NEWBABY 2011
1η Εκθεση για την Εγκυμοσύνη και το Παιδί
Χώρος: ΔΕΘ – ΔΙΕΘΝΕΣ ΕΚΘΕΣΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, 
Εγνατίας 154, Θεσσαλονίκη
Τηλέφωνο: 210 3212037
Ημερομηνία: 01-03/04/2011
Οργανωτής: HELEXPO – ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ

ECOTEC
Έκθεση για Τεχνολογίες περιβάλλοντος 
Χώρος: EXPO ATHENS, Αττική Οδός, Έξοδος 14, Ανθούσα
Τηλέφωνο: 210 6800470
Ημερομηνία: 07-10/04/2011
Οργανωτής: T-EXPO

ΟΙΚΟΔΟΜΗ
Έκθεση Υλικών & Εξοπλισμού Κατασκευής  Οικοδομών
Χώρος: MEC – ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΕΚΘΕΣΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ, Λ. Λαυρί-
ου 301,  Παιανία, ΑΘΗΝΑ 
Τηλέφωνο: 210 2281525 
Ημερομηνία: 14-18/04/2011
Οργανωτής: INTERGUIDE

SUMMER HOLIDAYS EXPO
Διεθνής Έκθεση Καλοκαιρινών Διακοπών
Χώρος: ΔΕΘ – ΔΙΕΘΝΕΣ ΕΚΘΕΣΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, 
Εγνατίας 154, Θεσσαλονίκη
Τηλέφωνο: 2310 291157 
Ημερομηνία: 05-08/05/2011
Οργανωτής: HELEXPO – ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ

Eκδήλωση για τον οίνο, 15 έως τις 17 Απριλίου, στην 
Timisoara, ΡΟΥΜΑΝΙΑ

Το Επιμελητήριο Εμπορίου, Βιομηχανίας 
και Γεωργίας στο Timis, Ρουμανία διοργα-
νώνει στα πλαίσια του Enterprise Europe 
Network, εκδήλωση σχετικά με τον οίνο, 
κατά τη διάρκεια της διεθνούς Έκθεσης 
οίνου θα πραγματοποιηθεί από τις 15 έως 
τις 17 Απριλίου 2011 στην πόλη Timisoara.
Η Διεθνής αυτή εκδήλωση έχει ως στόχο 
της να φέρει σε επαφή τους παραγωγούς 
οίνου, εισαγωγείς, τεχνικούς, ερευνητές, 
ειδικούς στη μεταφορά τεχνολογίας, πα-

ραγωγούς και διανομείς διαφόρων συσκευασιών αλλά και 
επαγγελματίες εστιάτορες. Σκοπός των διμερών συναντή-
σεων είναι η προώθηση συνεργασιών αλλά και η δημιουρ-
γία επιχειρηματικών σχέσεων. 
Η συμμετοχή στη Διεθνή εκδήλωση οίνου είναι δωρεάν (πε-
ριλαμβάνει πρόσβαση στη Διεθνή Έκθεση κρασιού). Οι συμ-
μετέχουσες επιχειρήσεις χρειάζεται να συμπληρώσουν το 
προφίλ των οργανισμών τους στη φόρμα εγγραφής. 

Εκδήλωση Cleantech2011 για την καινοτομία, την 
έρευνα και την ανάπτυξη στις 15 Απριλίου 2011, στην 
Fribourg, ΕΛΒΕΤΙΑ
Μέσω μιας σειράς διμερών συναντήσεων οι εκπρόσωποι 
των ΜΜΕ, των διαφόρων βιομηχανιών και των ερευνητι-
κών κέντρων από όλη την Ευρώπη θα έχουν την ευκαι-
ρία να συνάψουν εμπορικές και τεχνολογικές συνεργασί-
ες αλλά και να υλοποιήσουν πρότζεκτ έρευνας και ανάπτυ-
ξης στους παρακάτω τομείς:
Ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και μετακινήσεις
Οικολογικά και ενεργειακά αποδοτικά κτίρια
Περιβαλλοντικές τεχνολογίες και το εργοστάσιο του μέλ-
λοντος

Για περισσότερες πληροφορίες αλλά και για την εγγραφή 
σας μπορείτε να επισκεφτείτε την παρακάτω διεύθυνση: 
www.cleantechb2b.ch
Για περισσότερες πληροφορίες για τις παραπάνω εκδηλώ-
σεις επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Αρκαδίας όλες τις 
εργάσιμες μέρες και ώρες στα τηλέφωνα: 2710 227141-2
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Με εντυπωσιακή προσέλευση φορέων και πολιτών πραγμα-
τοποιήθηκε το Σάββατο 29 Ιανουαρίου 2011 στις 11:00 π.μ 

στην αίθουσα του 
Βουλευτικού στο 
Ναύπλιο, η πρώτη 
Ανοιχτή Διαβούλευ-
ση για τον Τουρισμό 
στην Πελοπόννησο.
Ενεργή ήταν η πα-
ρουσία, στην διάρ-
κεια της διαβού-
λευσης, των εκπρο-
σώπων του Επιμελη-
τήριου των κ.κ Ιω-
άννη Μπουντρούκα 
και Αντώνη Μαλλιά-
ρα, Πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου και 
μέλος του ΔΣ και 

υπεύθυνος για 
θέματα τουρι-
σμού στο Επι-

μελητήριο αντίστοιχα.
Στο πλαίσιο των δεσμεύσεων του Γενικού Γραμματέα της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου, κ. Πέτρου Τατούλη, για συνε-
χή επικοινωνία με εμπλεκόμενους φορείς και πολίτες, οι εκ-
πρόσωποι του Επιμελητηρίου κατέθεσαν τις θέσεις της Διοί-
κησης του Επιμελητηρίου για την προώθηση  και την στήρι-
ξη ενός επιχειρησιακού σχεδίου για την τουριστική ανάπτυ-
ξη της Πελοποννήσου.

ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ CHARTER – ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΙΚΟΣ ΣΤΑΘ-
ΜΟΣ
Η ύπαρξη ενός πολιτικού αεροδρομίου στην Τρίπολη αποτε-
λεί εδώ και χρόνια αίτημα των πολιτών και των φορέων, όχι 
μόνον της Αρκαδίας, αλλά και ολόκληρης της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου.
Η Πελοπόννησος είναι μια περιοχή με πολύ χαμηλό δείκτη 
ανάπτυξης, όπως δείχνουν και τα στοιχεία της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, και στην προσπάθειά της να αναστρέψει τα δεδομέ-
να αυτά και να χαράξει πλέον ανοδική πορεία, χρειάζεται κάθε 
είδους συνδρομή, ιδιαίτερα από την πλευρά της Πολιτείας.
Η δημιουργία ενός αεροδρομίου, το οποίο θα λειτουργεί καθ’ 
όλη τη διάρκεια του έτους τόσο με πτήσεις charter όσο και 
σε σύνδεση με ένα εμπορευματικό σταθμό στη Βιομηχανική 
Περιοχή της Τρίπολης, θα συμβάλλει σε πολύ μεγάλο βαθ-
μό στη σύνδεση της Πελοποννήσου με την υπόλοιπη Ελλάδα 
και το εξωτερικό και στην ανάπτυξη της Περιφέρειας και ει-
δικότερα: α) στην ανάπτυξη του τουρισμού, ο οποίος δεν εί-
ναι ιδιαίτερα ανεπτυγμένος σε σχέση με τις δυνατότητες της 
Περιφέρειας (περιοχές παραθαλάσσιες και ορεινές εξαιρετι-
κού κάλλους), αφού η πρόσβαση πλέον θα είναι πολύ πιο εύ-
κολη από όλες τις υπόλοιπες περιοχές της Ελλάδος, β) στην 
ανάπτυξη του εμπορίου, αφού θα διευκολυνθεί και θα τονω-
θεί αισθητά η μετακίνηση αγαθών. Στο σημείο αυτό πρέπει 

να σημειωθεί ότι το αεροδρόμιο της Τρίπολης θα μπορεί να 
εξυπηρετεί, από την άποψη της μεταφοράς εμπορευμάτων, 
όλη την ευρύτερη λεκάνη της Μεσογείου σε χρόνο λιγότε-
ρο από 1,5 ώρα, γ) στην ανάπτυξη της παιδείας, αφού θα δώ-
σει την δυνατότητα σε πολλούς φοιτητές να επιλέγουν για 
τις σπουδές τους τις σχολές του Πανεπιστημίου Πελοποννή-
σου, το οποίο αυτή τη στιγμή που αναπτύσσεται αντιμετωπίζει 
έντονα το πρόβλημα των αυξημένων μεταγραφών από φοιτη-
τές που προέρχονται από μέρη εκτός Πελοποννήσου και έχει 
ανάγκη από κάθε είδους στήριξη.
Η αξιοποίηση του αεροδρομίου σε συνδυασμό με τη δημιουρ-
γία ενός εμπορευματικού σταθμού στην ΒΙΠΕ Τρίπολης και 
παράλληλη αξιοποίηση των λιμανιών της Καλαμάτας και της 
Κορίνθου μπορούν να μεταμορφώσουν την Περιφέρειά μας 
σε εμπορικό και τουριστικό κέντρο όλης της χώρας.
Σημειώνεται ότι η συγκεκριμένη πρόταση δεν εισηγείται σε 
καμία περίπτωση την κατάργηση ή τον ανταγωνισμό με τα 
ήδη υπάρχοντα αεροδρόμια της Πελοποννήσου καθώς η ζή-
τηση και οι ανάγκες της Περιφέρειας συνεχώς αυξάνονται.

ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ (ΑΡΓΟΣ – ΑΣΤΡΟΣ – ΛΕΩΝΙΔΙΟ – ΜΟ-
ΝΕΜΒΑΣΙΑ / ΟΛΥΜΠΙΑ – ΒΥΤΙΝΑ – ΝΑΥΠΛΙΟ 
Αυτά τα έργα θα έχουν ως αποτέλεσμα να ενωθούν επιτέλους 
σημαντικά κομμάτια της Πελοποννήσου, τα οποία αποτελούν 
για χρόνια αίτημα των πολιτών και των επαγγελματιών αυτών 
των περιοχών και όχι μόνο. Με τον τρόπο αυτό θα δημιουρ-
γηθούν εκπληκτικές τουριστικές διαδρομές και θα τονωθεί 
σε σημαντικό βαθμό ο τουρισμός στην Περιφέρεια. Επίσης, 
τα έργα αυτά θα εξυπηρετήσουν σε τεράστιο βαθμό τις με-
τακινήσεις των κατοίκων τους και τις εμπορικές μεταφορές.

ΣΥΣΤΑΣΗ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΥ
Για την καλύτερη τουριστική ανάπτυξη και προβολή του προ-
ορισμού κάτω από τη θεσμική συνεργασία ιδιωτικού και δη-
μόσιου τομέα και τη στελέχωση από έμπειρους τεχνοκράτες 
είναι επιτακτική η ανάγκη σύστασης ενός Οργανισμού Δια-
χείρισης Προορισμού.
Σήμερα το ζητούμενο για ένα τουριστικό προορισμό είναι πρω-
τίστως η συλλογική και αποτελεσματική διαχείριση του προ-
ορισμού και δευτερευόντως το τουριστικό του προϊόν. Αν δε 
το τουριστικό προϊόν είναι ποικιλόμορφο και ανταγωνιστικό 
(όπως αυτό της Αρκαδίας αλλά και όλης της Πελοποννήσου) 
τότε σαφώς και αυξάνονται οι προσδοκίες για την επίτευξη 
υψηλότερων στόχων.   
Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ 
Είναι προφανές ότι οι ιδιωτικές επιχειρήσεις αποτελούν ένα 
σημαντικό κρίκο στο προσφερόμενο τουριστικό προϊόν του 
προορισμού. Οι παρούσες οικονομικές συνθήκες επιβάλουν:  
•	 την επικέντρωση των επιχειρηματιών στη βελτίωση των 

προσφερόμενων υπηρεσιών και προϊόντων,
•	 καθώς και την επίτευξη του πολυσυζητημένου value for 

money - ορθή συσχέτιση τιμής και υπηρεσιών/προϊόντος  
•	 τη διερεύνηση συνεργειών και δικτύωσης τουριστικών 

επιχειρήσεων λαμβάνοντας όμως υπόψιν τα αίτια που 
οδήγησαν στο αποτυχημένο εγχείρημα σύστασης δικτύ-
ων τουριστικών επιχειρήσεων (προγράμματα Leader) επι-

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Μεγάλο ενδιαφέρον είχε η εκδήλωση για το ηλεκτρονικό εμπόριο

Ο κ. Αντώνης Μαλλιάρας στη διάρκεια 
της ομιλίας του
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τακτική επίσης και
•	 η ανάγκη συμμετοχής των επιχειρηματιών 

στα συλλογικά τους όργανα για την ενδυ-
νάμωση των συλλογικών φορέων

Οι νέες τάσεις στο σύγχρονο τουριστικό 
marketing 
Το σύγχρονο τουριστικό marketing περιλαμ-
βάνει: branding προορισμών, το Influential 
Marketing (κανάλια/μέσα που επηρεάζουν τη 
γνώμη του δυνητικού επισκέπτη), περιβαλλο-
ντική διαχείριση προορισμού,  web marketing 
(μηχανές αναζήτησης, ebooking, website κτλ.) 
αλλά και τη σύνδεση τουριστικού προϊόντος με 
τα τοπικά προϊόντα και τη γαστρονομία. 

Πιστεύουμε ότι οι ενέργειες που πρέπει 
να γίνουν άμεσα και οι οποίες περιλαμβά-
νουν 3 άξονες είναι:  
Άξονας 1
Διεργασίες για τη σύσταση Οργανισμού Διαχεί-
ρισης Προορισμού. 
Η ενέργεια αυτή περιλαμβάνει  χρονοβόρες δι-
αδικασίες (νομοθετικό πλαίσιο Καλλικράτη, δι-
αβούλευση με τους φορείς, καταστατικό, οι-
κονομοτεχνική μελέτη βιωσιμότητας  κλπ)  και 
απαιτεί προσεκτικό σχεδιασμό ώστε να αποφευ-
χθούν τα λάθη υπαρχόντων τουριστικών ορ-
γανισμών.       
Άξονας 2 
2α. Άμεση καταγραφή και αξιολόγηση υφιστά-
μενου επικοινωνιακού υλικού, ενεργειών του-
ριστικής προβολής  κτλ.   
2β. Άμεση σύνταξη ενός βραχυπρόθεσμου πλά-
νου για το 2011 που θα στηρίζεται : Στην αξιο-
ποίηση του υφιστάμενου υλικού, στο διαθέσι-
μο προϋπολογισμό και στην υλοποίηση καινο-
τόμων & αποτελεσματικών ενεργειών  τόσο για 
τη βελτίωση των υπηρεσιών όσο και την τουρι-
στική προβολή του προορισμού.
Άξονας  3 
Eκπόνηση μελέτης Marketing Plan για την του-
ριστική ανάπτυξη και προβολή του προορισμού  
Ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου ανακοίνω-
σε την πρόθεση του να προχωρήσει στην δη-
μιουργία του «Πελοποννησιακού Οργανισμού 
Διαχείρισης Προορισμού»,  ενώ σημειώνεται 
ότι ανάμεσα στις προτάσεις του Επιμελητηρί-
ου Αρκαδίας, που είχε αποστείλει στην Περι-
φέρεια Πελοποννήσου πριν από τις εκλογές 
ήταν και η πρόταση για το Οδικό Δίκτυο (Αρ-
γος – Αστρος – Λεωνίδιο – Μονεμβασιά / Ολυ-
μπία – Βυτίνα – Ναύπλιο), όπου  ο κ. Τατούλης 
τάχθηκε υπέρ της κατασκευής του νοτιοανα-
τολικού οδικού άξονα που θα ξεκινάει από το 
Κρανίδι, θα έρχεται σε πολύ σύντομο χρονι-
κό διάστημα στο Ναύπλιο, θα πηγαίνει στο Λε-
ωνίδιο και θα καταλήγει στην Καρδαμύλη και 
στη Στούπα.

Στην αίθουσα του Επιμελητηρίου Αρκαδίας, μέλος του Enterprise Europe 
Network, υποδέχτηκαν την Τετάρτη 2 Φεβρουαρίου στις 6 το απόγευμα,  
παρά τις δύσκολες καιρικές συνθήκες,  ο Πρόεδρος και η Διοίκηση του 
Επιμελητηρίου τους άμεσα ενδιαφερόμενους πολίτες και μέλη προκειμέ-
νου να ενημερωθούν για τις ρυθμίσεις του Ν. 3869/2010 για τα υπερχρε-
ωμένα νοικοκυριά.
Την εκδήλωση διοργάνωσε το Επιμελητήριο Αρκαδίας σε συνεργασία με 
το ΙΝΚΑ και το Δικηγορικό Σύλλογο Τριπόλεως.
Στόχος της εκδήλωσης ήταν η ενημέρωση των πολιτών για την ένταξη δα-
νειοληπτών στις ρυθμίσεις του Νόμου 3869/2010 και τις προϋποθέσεις που 
πρέπει να πληρούνται. 
Ομιλητές στην εκδή-
λωση ήταν ο γενικός 
γραμματέας Κατανα-
λωτή του υπουργείου 
Εργασίας και Κοινωνι-
κών Ασφαλίσεων, κος 
Δημήτρης Σπυράκος, 
η κα. Ευθυμία Κινινή, 
(Δικηγόρος) Λέκτορας 
της Νομικής Σχολής 
Αθήνας και η Αντιπρό-
εδρος του ΙΝΚΑ κα Μα-
ρία Λιακοπούλου.
Ο γενικός γραμματέας Καταναλωτή αναφέρθηκε στο Ν. 3869/10 ο οποί-
ος υποχρεώνει τα πιστωτικά ιδρύματα να χορηγούν τη σχετική βεβαίωση 
οφειλών κατά κεφάλαιο, τόκους και έξοδα εντός πέντε εργασίμων ημε-
ρών από την υποβολή της σχετικής αίτησης του οφειλέτη. Για κάθε παρα-
βίαση της διάταξης αυτής προβλέπεται πρόστιμο μέχρι 10.000 ευρώ. Κατέ-
στησε, δε, σαφές ότι οποιαδήποτε άρνηση παραλαβής των αιτήσεων χορή-
γησης βεβαίωσης οφειλών ή χορήγησης της βεβαίωσης αυτής διαπιστω-
θεί στο μέλλον, θα συνεπάγεται πλέον την εφαρμογή των προβλεπόμενων 
από το νόμο κυρώσεων.
Ο κ. Σπυράκος υποστήριξε ότι η Γενική Γραμματεία Καταναλωτή, με ευθύ-
νη απέναντι στους πολίτες, εποπτεύει, αναλαμβάνει δράσεις και αντιμε-
τωπίζει άμεσα όλα τα προβλήματα που δημιουργούνται, διασφαλίζοντας 
στους υπερχρεωμένους πολίτες την ευκαιρία για ένα νέο οικονομικό ξε-
κίνημα και τη ρεαλιστική προοπτική απεγκλωβισμού από τα χρέη που δί-
νει ο νόμος 3869/2010.
Στις ρυθμίσεις του νέου νόμου μπορούν να υπαχθούν ακόμα και εκείνοι που 
αδυνατούν να καταβάλουν οποιοδήποτε ποσό ως μηνιαία δόση, οι άνεργοι 
αλλά και όσοι έχουν περάσει στον ΤΕΙΡΕΣΙΑ, αναφέρει χαρακτηριστικά η 
αντιπρόεδρος του ΙΝΚΑ και τονίζει ότι το ΙΝΚΑ μπορεί να συνδράμει τους 
καταναλωτές στη διαδικασία του εξωδικαστικού συμβιβασμού. Σύστησε δε 
στους παρευρισκομένους να επικοινωνούν με το ΙΝΚΑ για οδηγίες και βο-
ήθεια για τη διεκπεραίωση των οφειλών τους με τους πιστωτές. 
Η Γραμματέας του Δικηγορικού συλλόγου Τριπόλεως, κα Αναστασία Γκι-
τάκου, ανέφερε ότι στο Ειρηνοδικείο της Τρίπολης, ο δικηγορικός σύλλο-
γος πέτυχε να υπογραφεί σύμβαση μεταξύ της Γενικής γραμματείας και 
του συλλόγου, σύμφωνα με την οποία καταβάλλονται οι ελάχιστες αμοι-
βές από τους πολίτες που θα ζητήσουν τη βοήθεια προς τους Αρκάδες δι-
κηγόρους. Στόχος η εκμετάλλευση του νόμου από εκείνους που αδυνα-
τούν να ανταποκριθούν στα δάνεια τους και κινδυνεύουν να χάσουν περι-
ουσιακά τους στοιχεία, ακόμα και το σπίτι τους.
Επακολούθησε μια γόνιμη και παραγωγική συζήτηση με τους συμμετέχο-
ντες στην εκδήλωση, με σκοπό την ενημέρωση τους.

Εκδήλωση για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά
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Η καμπάνια για τη στήριξη της τοπικής επιχειρηματικό-
τητας ήταν στο επίκεντρο του χορού του Επιμελητηρί-
ου Αρκαδίας
Με τη δέουσα επισημότητα κόπηκε τη Δευτέρα 7 Φε-
βρουαρίου στις 9 το βράδυ η πίτα του Επιμελητηρίου, 
στην κατάμεστη αίθουσα δεξιώσεων «SUNSET», επιβε-
βαιώνοντας ότι η συγκεκριμένη εκδήλωση παραμένει 
το κορυφαίο κοσμικό αλλά και πολιτικό γεγονός της το-
πικής κοινωνίας. 
Σύνθημα της βραδιάς, «Η κρίση θέλει κρίση». Για πρώ-
τη φορά, παρουσία φορέων και επιχειρηματιών παρου-
σιάστηκε η διαφημιστική καμπάνια του Επιμελητηρίου 
για τη στήριξη των αρκαδικών επιχειρήσεων και προϊ-
όντων. Πρόκειται για μία προσπάθεια τόνωσης της το-
πικής αγοράς, σε συνδυασμό με την παραίνεση προς 
τις τοπικές επιχειρήσεις να βελτιώσουν τις υπηρεσίες 
τους και την τιμολογιακή τους πολιτική, ώστε η στήρι-
ξη να είναι αμφίδρομη μεταξύ επιχειρήσεων και κατα-
ναλωτών.
Συντονιστής της βραδιάς ήταν ο Αντιπρόεδρος της Δι-
οίκησης του Επιμελητηρίου κ. Δημήτρης Λουκάς.
Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αρκαδίας κ. Ιωάννης 
Μπουντρούκας, αφού ευχήθηκε στους παρευρισκομέ-
νους και τους ευχαρίστησε για την παρουσία τους στον 
χορό του Επιμελητηρίου έκοψε την πίτα και στη συ-
νέχεια απεύθυνε χαιρετισμό αναφερόμενος στις δρά-
σεις του Επιμελητηρίου για την ανάπτυξη και τόνωση 
της τοπικής επιχειρηματικότητας μεταξύ των οποίων 
την ιστοσελίδα www.arcadia365.gr, όπου ο επιχειρημα-
τίας - μέλος μπορεί να υποβάλει οποιοδήποτε ερώτημα 
και να θέσει οποιοδήποτε θέμα τον απασχολεί, το συνή-
γορο του επιχειρηματία ένα καινοτόμο εργαλείο στήρι-

Χορός Επιμελητηρίου Αρκαδίας

«Η κρίση θέλει κρίση»

Η Διοίκηση του Επιμελητηρίου Αρκαδίας. Από αριστερά: Ο κ. Ορφα-
νόας, ο κ. Λουκάς, ο κ. Μπουντρούκας, ο κ. Καραγιάννης, ο κ. Παπα-
γεωργίου

Ο κ. Λουκάς συντονιστής της εκδήλωσης

Βράβευση του κ. Τότση. Από αριστερά: Ο κ. Λουκάς, ο κ. Μπουντρού-
κας  ο κ. Τότσης ο κ. Ορφανός.



ξης του επιχειρηματία που 
προσφέρει:
•	 Υπηρεσίες ενημέρω-

σης
•	 Υπηρεσίες εξειδικευ-

μένης πληροφόρησης
•	 Υπηρεσίες διαμεσολά-

βησης 
Τιμώμενο πρόσωπο της 
βραδιάς ήταν ο κ. Ηλίας 
Τότσης όπου του προφέρ-
θηκε τιμητική πλακέτα για 
την αναγνώριση της πο-
λυετούς προσφοράς του 
στις δράσεις Επιμελητη-
ρίου ο οποίος αγωνίστηκε 
με θέρμη και αποφασιστι-
κότητα σε όλες τις πρω-
τοβουλίες και εκδηλώσεις 
του Επιμελητηρίου από 
την θέση του Αντιπροέ-
δρου, Γενικού Γραμματέα, 
του υπεύθυνου εκθέσεων 
και εκδηλώσεων.
Μεταξύ των επισήμων πα-
ρέστησαν και χαιρέτισαν 
την εκδήλωση ο Βουλευ-
τής Αρκαδίας κ. Ανδρέας 
Λυκουρέντζος και ο Δή-
μαρχος Τρίπολης κ. Ιωάν-
νης Σμυρνιώτης.
Οι ερμηνείες του  Στέλι-
ου Διονυσίου, του Γιώρ-
γου Μαρίνη και άλλων τα-
λαντούχων καλλιτεχνών 
χάρισαν μια βραδιά με πο-
λύχρωμες νότες σε όλους 
τους παρευρισκομένους 
οι οποίοι διασκέδασαν μέ-
χρι τις πρωινές ώρες.
Ο Πρόεδρος κ. Ιωάννης 
Μπουντρούκας και η Δι-
οίκηση του Επιμελητηρί-
ου Αρκαδίας ευχαριστούν 
θερμά όσους παρευρέθη-
καν στο χορό του Επιμε-
λητηρίου.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Ευχαριστήρια επιστολή 
του κ. Ηλία Τότση 

Ευχαριστήρια επιστολή έστειλε ο κ. Ηλί-
ας Τότσης ευχαριστώντας τον Πρόεδρο 
και η Διοίκηση του Επιμελητηρίου για 
την τιμητική πλακέτα που του προσέφε-
ραν στον χορό του Επιμελητηρίου.

Τρίπολη, 14-02-2010
Προς  
τον Πρόεδρο & το ΔΣ του Επιμελητηρί-
ου Αρκαδίας

Αγαπητέ φίλε Γιάννη και αγαπητοί συ-
νάδελφοι,
Μέσα από αυτή την επιστολή, θα ήθελα 
να σας ευχαριστήσω θερμά για την από-
φασή σας να τιμήσετε το πρόσωπό μου 
στην εκδήλωση της πρωτοχρονιάτικης 
πίτας μας στις 7 Φεβρουαρίου 2011.  Εί-
ναι μεγάλη μου τιμή και ομολογώ πως η 
συγκίνησή μου ήταν βαθιά.  Σας ευχαρι-
στώ και πάλι, αν και προσωπικά πιστεύω 
ότι δεν προσέφερα τίποτε παραπάνω 
από όλους εσάς ως ΔΣ και από τον κα-
θένα σας προσωπικά.  Ούτως ή άλλως, 
σκοπός μας είναι να συμβάλουμε ομαδι-
κά, αλλά και ατομικά στις απαιτήσεις και 
υποχρεώσεις του φορέα που ανήκουμε, 
του Επιμελητηρίου Αρκαδίας. 
Δεν έχω συνηθίσει να με επιβραβεύουν 
για την όποια προσφορά μου στα κοινά, 
γι΄ αυτό και εξεπλάγην από την απόφα-
σή σας να μου απονείμετε την τιμητική 
πλακέτα.  Το σίγουρο  είναι ότι θα κο-
σμεί το γραφείο μου και θα μου θυμίζει 
πάντα τις ωραίες μας στιγμές και τους 
συνεχείς αγώνες μας για ένα καλύτερο 
«Ανοιχτό Επιμελητήριο».    
Ήταν το καλύτερο δώρο που θα μπο-
ρούσατε να μου προσφέρετε πριν από 
την αποχώρησή μου από το ΔΣ.  Και λέω 
ΔΣ και όχι Επιμελητήριο, γιατί συνεχώς 
θα είμαι κοντά σας όταν και αν εσείς το 
επιθυμείτε.  
Ένα μεγάλο Ευχαριστώ και πάλι.  

Με εκτίμηση,
Ηλίας Τότσης
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Ο κ. Ανδρέας Λυκουρέντζος χαιρετίζει το χορό

Ο κ. Ιωάννης Σμυρνιώτης στη διάρκεια του 
χαιρετισμού του

Ο Στέλιος Διονυσίου ερμηνεύει μεγάλες επιτυχίες




